

DIVERSAS NOTAS POLITICAS

El Gobierno hace una solemne declaración, diciendo que utilizará inmediatamente cuantas facultades le otorgan las leyes para impedir el desarrollo del movimiento dirigido a desorganizar la vida económica española, mediante la provocación de injustificados conflictos sociales

La sesión del Congreso fué breve y apenas interesante, anulándose la proclamación de un diputado por León.-El Gobierno aprueba un crédito de diez millones de pesetas con destino a obras públicas urgentes en Andalucía.-Manifestaciones del Presidente y los ministros de Fomento y Hacienda

La sesión de ayer en las Cortes

UN RECUERDO A LAS VÍCTIMAS DE ANNUAL

Madrid.—A las cinco y cuarto el señor Besteiro declara abierta la sesión.

En el banzo azul solo se encuentra el ministro de la Gobernación.

El señor BESTEIRO.—Debemos recordar que hoy hace diez años que ocurrió en la zona de nuestro protectorado el desastre de Annual, consecuencia lógica de los derrotos de perdición porque caminaba la política española, y resultado natural de un absoluto poder personal. Yo ruego a la Cámara acuerde hacer constar en acta un piadoso recuerdo para los que cayeron y la afirmación de laborar por una España que haga imposible la repetición de otro Annual.

Así se acuerda y éntrase en el orden del día.

DISCUSIÓN DE ACTAS

El PRESIDENTE pone a discusión el dictamen de la Comisión relativo a la elección por León.

Dicho dictamen propone se declare la incapacidad del candidato proclamado, señor Molleda, y se proclame en su lugar el que le sigue en votación.

El señor MOLLEDA consume un turno en contra del dictamen. Dice que es digno de tener en cuenta y destacarse, el hecho de que los socialistas defendan que los cargos de alcalde e inspector de enseñanza sean compatibles con el de diputado y ahora pretendan la incompatibilidad de representante en Cortes con el de juez municipal.

El señor MORENO GALVAQUE, defiende el dictamen. Al emitir en ese sentido, se ha tenido en cuenta los dos puntos que abarca el enjuiciamiento del acta. Primero, la anulación de la elección y luego la proclamación del candidato que le sigue en votos, que es el señor Fernández Pozas.

Respecto al primer punto, la razón de anulación es la de existir una incapacidad legal, pues consta que el señor Molleda desempeñó, interinamente, funciones judiciales hasta fin de Junio, estando por lo tanto comprendido en uno de los casos que taxativamente señala el decreto de convocatoria. En cuanto a la proclamación del señor Fernández Pozas, es el resultado que arroja el cómputo por no haber llegado a tiempo el resultado de algunas secciones. Por eso cree la Comisión que corresponde proceder en la forma que se apunta en el dictamen.

El señor VILLANUEVA.—Habla consumiendo un turno en contra del dictamen. Sostiene que no hay tal incapacidad, pues el señor Molleda solo ejerció interinamente las funciones de juez de primera instancia con motivo de su cargo de juez municipal. En lo que respecta al segundo extremo, es decir, al cómputo de votos, entiende que tampoco puede admitirse el criterio de la Comisión por haberse repetido la elección el domingo, cuando taxativamente establece la ley que la votación debe repetirse antes del jueves.

Los señores MOLLEDA, GALVAQUE y PIÑEIRO, intervienen en contra de la propuesta de la Comisión.

Don Antonio JAÉN pide la anulación de la elección.

El señor CORDERO dice, que la Comisión ha procedido en todo caso con amplitud de criterio. Pero que es un hecho que el señor Mo-

lleda, juez municipal, ejerció funciones de juez de primera instancia, y la ley está clara al señalar la incapacidad. La Comisión—agrega—no tiene inconveniente en anular la elección y verificarla de nuevo en las dos secciones dudosas.

El señor BESTEIRO.—Dice que en el expediente electoral de León hay secciones en que las actas no tienen protesta alguna y procede por tanto que la Cámara se pronuncie respecto a estas actas.

El señor MOLLEDA.—Dice que puede la Cámara anular la elección y él acatará el acuerdo; pero no procede en modo alguno la procla-

Manuel Collantes A. Buylla

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta durante el verano Jueves y domingos de 10 y 1/2 a 1

mación del señor Fernández Pozas.

El señor CORDERO.—Sostiene la incapacidad.

El señor BESTEIRO.—No acepta la votación de la proposición del señor Jaén, pues entiende que debe tratarse de lo relativo al cómputo de votos.

El señor GUERRA DEL RÍO.—Entiende que debe votarse la proposición del señor Jaén.

Don Emiliano IGLESIAS.—Dice que si la proposición del señor Jaén privara, prevalecería una inmoraldad, pues al irse a nueva elección acudirían a ella las fuerzas de la mayoría y de ese modo se anularía de hecho el puesto reservado para las minorías.

Intervienen otros diputados.

El señor BESTEIRO.—Ruega a la Comisión que adopte una posición clara.

El señor BUYYLA.—Dice que la anulación debe referirse a las dos secciones sobre las cuales hay dudas y sin que, naturalmente, puedan ir a la elección más que los candidatos Molleda y Fernández Pozas.

Respecto a la capacidad, la Comisión no trae un criterio cerrado, sino que se encontró con un precepto legal que afirma la incapacidad y hay que advertirlo a la Cámara para que ésta resuelva con su soberanía. Por lo tanto, acepta la proposición del señor Jaén siempre que la Cámara acepte previamente lo relativo a la capacidad o incapacidad del señor Molleda.

El señor BAEZA MEDINA.—Entiende que debe votarse primero la capacidad o incapacidad.

El señor BESTEIRO.—Dice que en el debate hay una manifiesta contradicción. La Comisión admite por un lado la enmienda del señor Jaén, pero quiere que la Cámara se pronuncie sobre la incapacidad. Para subsanar esa contradicción propone se vote primero la proposición del señor Jaén, con carácter previo, y luego el asunto de la incapacidad.

El ministro de la GOBERNACIÓN.—Interviene para decir, que si la Cámara acepta el dictamen en lo referente a la incapacidad, que es lo fundamental, queda aprobado el dictamen; y si no se admite, pasar a resolver sobre la proposición del señor Jaén.

El señor BESTEIRO.—Entiende suficientemente discutido el dictamen y propone sea sometido a votación ordinaria por el procedimiento de ponerse en pie. Realizada la votación, resultan 139 a favor de la incapacidad y 118 por la capacidad.

El señor MOLLEDA.—Pide a la presidencia que, ante la escasa di-

ferencia en el resultado de la votación, se repita ésta nominalmente.

El señor SÁNCHEZ GUERRA.—Opina que no puede haber duda sobre la votación, que además está avalada por la autoridad de la presidencia.

(El señor Molleda abandona entonces el escaño y en el salón se produce un incidente por la intervención de los señores Palomo, Díaz Fernández y otros diputados próximos al escaño que ocupa el señor Molleda.)

El señor BESTEIRO.—Corta el incidente diciendo que no había discutir ya más sobre el asunto.

Don Abilio CALDERÓN.—Dice que aún aceptada la incapacidad del señor Molleda, debe votarse la segunda parte del dictamen.

El señor BESTEIRO.—Repite que está suficientemente discutido el asunto y el dictamen está aprobado.

Al llegar a este punto, el PRESIDENTE se da cuenta de que apro-

En los pasillos del Congreso

LOS DE LA DERECHA LIBERAL REPUBLICANA

Esta mañana visitaron a Alcalá Zamora los diputados don Carlos Blanco y los señores Castrillo, Sánchez Covisa y Antonio, de la Derecha Liberal Republicana.

La entrevista resultó interesantísima, pues trataron de la futura orientación del partido.

Antes de constituirse la agrupación con el nombre que lleva, se pretendió llamarla Republicano-Progressista, que marca mejor su tendencia. Prevaleció al fin la designación de Derecha Liberal Republicana, y ahora, atendiendo al contenido de su ideología, se variará esa designación, bien adoptando la que en un principio se pensó, bien la de Partido Republicano del Centro.

Es posible que dentro de unos días se celebre una asamblea y en ella se marcarán nuevos rumbos.

AUMENTA LA IZQUIERDA CATALANA

En una de las Secciones del Congreso se reunió la minoría de la izquierda catalana, ahora incrementada por dos diputados más: el señor Layret y el señor Dollet.

Con éstos son ya cuarenta y tres los diputados con que cuenta este grupo.

PARA FORMAR EN LAS COMISIONES

Los diputados radicales han designado para formar parte de la Comisión de la Constitución, a los señores Samper, Torres Campaña y Villanueva.

Para la de Responsabilidades, irán Torres Campaña, Simón, Rodríguez Piñeiro y Guerra del Río.

Acordaron también volver a reunirse mañana para tratar de un asunto trascendental en relación con la actual ofensiva contra la República.

DE LA REUNION DE LOS AGRARIOS

Los diputados agrarios facilitaron una nota de la reunión que celebraron en la Cámara para tratar sobre el problema agrario.

Acordaron oponerse a que la reforma agraria, de tan trascendental importancia, se resuelva por decreto, olvidando con ello la función de las Cortes.

También coincidieron en la necesidad de que se concedan con urgencia los créditos necesarios para resolver de momento la aguda crisis.

COMISION DE PROPIETARIOS RURALES

Estuvo hoy en el Congreso una Co-

mision de propietarios de fincas rurales, que se entrevistaron con los diputados de la minoría agraria, a quienes expusieron sus propósitos de convocar una asamblea nacional de propietarios y de pedir al Gobierno que proyecto de la importancia del de la reforma agraria, no sea sustraído al conocimiento y discusión del Parlamento.

MANIFESTACIONES DE BESTEIRO

Poco después de terminada la sesión, los periodistas hablaron con el señor Besteiro, quien les dijo que ya estaba preparada la sesión del miércoles y que por el cambio de impresiones que había tenido, creía que para el viernes habrá un pequeño descanso, pues he querido—dijo—que se mantengan los tres días de descanso.

Cree que se constituirá el Congreso más pronto de lo que se creía y que una vez constituido comenzará un debate político, pues el presidente pronunciará su discurso y ya hay un diputado, el señor Fanjúl, que tiene pedida la palabra para hablar acerca de las manifestaciones que haga el señor Alcalá Zamora.

Es natural que haya debate y mucho más dadas las circunstancias actuales.

Supone que después de la preparación técnica del proyecto constitucional, y terminado el debate político, habrá dictamen.

Preguntado sobre qué actas se examinarán mañana, respondió que no lo sabía, aunque supone que la de Granada.

Y añadió:—Lo que sé es que no hay dictámenes graves. No sé si será demasiado optimista, pero creo que no quedan más actas graves que las de La Coruña y Lugo. En cuanto a mañana, ignora si hay votos particulares, aunque desde luego cabe esperar haya discusión. En la sesión de hoy no pudo tratarse más que de la elección de León porque cuando se trata de privar de un acta a un diputado, hay que ir con calma y estudiando bien las cosas.

Insiste el señor Besteiro en sus esperanzas de que la discusión de la Constitución avanzará rápidamente y se podrá simultanear con algunos proyectos importantes que el Gobierno tiene preparados.

REUNION DE LOS DEL GRUPO AL SERVICIO DE LA REPUBLICA

Hoy se han reunido los diputados que forman el grupo al servicio de la República.

Acordaron constituirse en minoría parlamentaria con la denominación con que hasta ahora figuraron.

Eligieron presidente al señor Ortega y Gasset, y secretario al señor Azcárate.

Formarán un grupo de diez y seis diputados.

LA MINORIA CATALANA

También se reunió la minoría catalana, cambiando impresiones acerca de la orientación a seguir en las futuras actuaciones de la Cámara.

REUNION DE LA COMISION DE ACTAS

Se ha reunido la Comisión de actas, examinando algunas que no fueron las de Coruña y Vigo.

Luego se dió lectura al dictamen sobre la de Alicante, en la que el ponente propone se proclame a los diez primeros de los que figuran en cabeza y en el puesto número once se proclame al señor Chapaprieta.

La Comisión se separó del dictamen proponiendo la proclamación de los once designados por la Junta del Censo; es decir, que queda también proclamado el republicano lerrouxista don César Carrichena.

El señor Arranz formuló un voto particular en favor del señor Chapaprieta.

La Comisión volverá a reunirse el jueves.

REUNION DE LA MINORIA SOCIALISTA

Después de la sesión se reunió la minoría socialista.

El señor Cordero dió cuenta a los reunidos de su intervención en el asunto del acta por la circunscripción de León.

Se redactó un cuestionario para la designación de puestos en las diferentes comisiones, con arreglo a las actitudes y aficiones de los diputados de la minoría.

A la reunión asistieron noventa diputados.

Información de la Presidencia y ministerios

EN LA PRESIDENCIA

A la una y media recibió el Jefe del Gobierno a los periodistas.

—Pocas cosas, señores—comenzó diciendo—. Esta Presidencia da ahora muy pocas noticias. Me ha visitado el presidente del Comité de la Derecha Republicana, con el que tuve un cambio de impresiones. Yo le he reiterado mi propósito de permanecer por ahora al lado de la política activa para dedicarme a la obra de Gobierno.

Dijo también que había conferenciado con el señor López Ferrer, Alto Comisario de España en Marruecos, quien le dijo que el cambio de visitas con el Residente francés no había podido llevarse a cabo por estar acompañando al Sultán en su viaje por Marruecos. Pero le vió particularmente, autorizándole el Residente francés para desmentir ciertas declaraciones que publican como suyas algunos periódicos. De paso le dijo el Alto Comisario que la tranquilidad en Marruecos era absoluta.

Visitó al Presidente una Comisión de Andalucía, que le habló de la crisis del paro, expresándole el señor Alcalá Zamora el propósito del Gobierno de tomar las oportunas medidas para solucionarlo.

Agregó que había conferenciado con el gobernador de Sevilla, que le dió noticias satisfactorias sobre la situación de la ciudad.

Terminó diciendo que a las cinco de la tarde se celebraría Consejo de ministros en el Palacio del Congreso.

EN FOMENTO

El ministro de Fomento recibió a una Comisión de ferroviarios seleccionados, que fueron a darle las gracias por la reciente disposición del Gobierno concediéndoles el reintegro en las respectivas Compañías.

También le visitó el director del ferrocarril Madrid, Zaragoza y Alicante, que fué a hablarle de detalles relacionados con este asunto de la admisión de los seleccionados.

Dijo que había recibido numerosas felicitaciones de provincias con motivo de las Mancomunidades hidrográficas.

—Esto demuestra—agregó—que las protestas de las Confederaciones no tenían fundamento, pues les faltaba el apoyo de las entidades económicas.

Anunció que al Consejo llevaba un plan de obras públicas, del que no quería dar detalles porque sabía que en el Consejo no se habría de aprobar aún, ya que él lo llevaba para que sus compañeros de Gobierno se enteraran de algunos detalles.

Sólo comprende carreteras, caminos vecinales, puertos y obras hidráulicas. Es suficientemente amplio, pero no contiene proyectos sustantivos como los de la Dictadura.

Terminó diciendo que suponía terminarian pronto en la Cámara los debates de actas, yéndose seguidamente a la constitución definitiva de la Cámara.

EN HACIENDA

En su conversación con los informadores se refirió el ministro de Hacienda al decreto sobre exportaciones.

Se cambiaron también impresiones sobre el problema del paro en las grandes capitales y del agrario, designándose una comisión especial que entenderá en el asunto.

El jueves volverán a reunirse. LA DERECHA LIBERAL REPUBLICANA

Se reunieron también los diputados de la derecha liberal republicana, eligiendo secretario al señor Fernández Castrillejos.

Se designaron también varias ponencias para concretar los puntos de vista en las actuaciones parlamentarias sobre las varias materias a resolver por las Cortes.

DICE EMILIANO IGLESIAS

Refiriéndose al proyecto de reforma agraria, Emiliano Iglesias dijo que lo estimaba de tendencia conservadora y que un asunto de tal importancia debía de ir precedido de una información pública.

LOS RADICALES SOCIALISTAS

La Comisión agraria del grupo radical socialista ha estudiado el anteproyecto de reforma agraria, con el cual está en disconformidad respecto a algunos puntos.

Piensen redactar un estudio para someterlo al próximo Congreso del partido.

DEL ANTEPROYECTO DE REFORMA AGRARIA

Parece que el anteproyecto de reforma agraria que publican hoy algunos periódicos no es exacto.

Algunos artículos están modificados y la redacción de otros ha sido dejada para última hora.

PROYECTO DE DEVOLUCION DE BIENES COMUNALES

Parece que está también preparando un proyecto acerca de la devolución a los Ayuntamientos de los bienes comunales que les habían sido arrebatados.

diciendo que no había indicado la fecha con que debiera comenzar a regir en su deseo de no perjudicar a los exportadores, pero que había firmado una orden disponiendo que a partir del día 27 no se autorizaría la salida de ninguna mercancía que no fuera en la forma señalada por el decreto de referencia.

Esta mañana, en el ministerio de Hacienda, se reunieron los ministros de Trabajo, Hacienda y Justicia con una Comisión parlamentaria de la provincia de Jaén y una representación de alcaldes de aquella provincia.

Los comisionados expusieron la situación verdaderamente angustiosa que la crisis del trabajo ha creado allí y aunque en las peticiones de auxilio al Poder estamos acostumbrados a estos tonos de lamentación—dijo Prieto—, es cosa que contaría el ánimo oír algunos de los detalles que cuentan aquellas personas.

El ministro de Hacienda ha ordenado al director de lo Contencioso que haga un estudio del aumento que pue-

Francisco, para quien tuvo frases de elogio.

Y agregó: —Pasará este Gobierno, pasaremos nosotros, pasará la República; pero el nombre seguirá unido a la Historia de España. Ahora bien; lo que hay que hacer comprender a estos hombres que alzaron la gloria, es que ésta crea obligaciones y deberes, y que los laborales no deben ser utilizados para perjudicar a España.

Confirmando la agresión de que fué objeto el avión que realizaba un viaje de prueba de Las Palmas a Getafe, y dijo que los autores habían sido unos moros pertenecientes a una cabila insubmisiva.

Esta noche visitó al ministro una Comisión del Cuerpo de Correos para pedirle que la Dirección general de Seguridad apruebe cuanto antes el reglamento porque ha de regirse su asociación.

EN GOBERNACION

Los periodistas felicitaron al ministro de la Gobernación por el discurso pronunciado ayer en el Congreso con motivo de la discusión del acta de Sevilla.

Tras de agradecer las felicitaciones, el ministro dió cuenta de que había conferenciado con el gobernador de Sevilla, quien le dijo que en la calle de las Sierpes se había registrado una eclipsis en el momento de verificarse el relevo de las tropas, la que rápidamente había sido sofocada.

Como los comerciantes habían cerrado sus establecimientos al ocurrir los sucesos de ayer, las autoridades recorrieron esta mañana las calles invitando a los comerciantes a abrir las puertas de sus tiendas, siendo aplaudidos por los vecinos.

Agregó que el doctor Vallina, detenido hoy en un pueblo cercano a la capital, había ya ingresado en la cárcel de Sevilla, y expresó su impresión de que el conflicto en la capital quedaba hoy mismo resuelto.

Audió a algunos incidentes registra-

Se celebra Consejo de ministros

A la entrada

A las cinco y media de la tarde comenzó el Consejo de ministros, que se celebró en el salón destinado a ello y no en una de las Secciones, como se había pensado.

Se le preguntó al ministro de Estado si era cierto que se tardaría algo más de lo que se pensaba en constituir el Congreso y si habría por fin vacaciones, aunque fuesen cortas.

Dijo que nada sabía, pero que no lo esperaba él así.

Luego se le dieron los nombres de Valle Inclán para la Embajada de la Argentina y Luis Araquistain para la de Francia. Expresó su extrañeza por el primer rumor y dijo que la de París está cubierta, pues aunque sea interinamente, el señor Danvila estará en Francia por lo menos dos o tres meses.

El ministro de la Gobernación dijo que en Sevilla reinaba tranquilidad, habiéndose producido incidentes desagradables en Utrera, Dos Hermanas y Osuna, resultando bastantes heridos. El ministro del Trabajo hizo la misma referencia que Prieto sobre la visita de la Comisión de Jaén.

A las siete de la tarde salió el ministro de Instrucción, el cual dió un avance de lo acordado en el Consejo.

El Presidente hizo una exposición de las peticiones de los comisionados de Jaén, informando también los ministros de Justicia, Hacienda y Trabajo, en lo que se relaciona con el paro andaluz, acordándose, primero: aprobar un decreto de Fomento libre de toda clase de trámites que retrasen su ejecución; segundo: aprobar un crédito de diez millones de pesetas como anticipo a los Municipios andaluces para obras públicas urgentes y último en sucesivas reuniones la forma del acuerdo para conceder créditos destinados a resolver cuanto se refiere a solucionar la crisis obrera en aquella región; y tercero: que por el ministro

del Trabajo se telegrafe con urgencia a los Municipios para que en el plazo de 48 horas se constituyan las juntas de jornaleros y propietarios que han de entender en la resolución del paro. El ministro de Instrucción volvió a reunirse con sus compañeros.

A la salida

A las nueve y diez de la noche terminó la reunión ministerial.

Albornoz dijo que habían examinado su plan de obras públicas, repartiendo pruebas entre los ministros.

Lerroux dijo que en la nota había una declaración ministerial muy interesante.

Maura se mostraba muy satisfecho por la unanimidad con que el Gobierno ha aprobado las medidas en defensa de la República.

Por último, manifestaron los consejeros que el jueves, a las diez y media de la mañana, se reunirán en Consejo, dedicado exclusivamente a la reforma agraria.

LA DECLARACION MINISTERIAL

La nota facilitada es muy breve, y dice así:

“Resuelto el Gobierno a impedir a todo trance el desarrollo del movimiento dirigido a desorganizar la vida económica española mediante la provocación injustificada de conflictos sociales, acordó por unanimidad utilizar inmediatamente cuantas facultades otorgan las leyes vigentes y la plenitud de sus poderes.”

En el resto de la nota oficiosa hay numerosos expedientes de los diversos ministerios, ninguno que afecte a Asturias, ni tenga un decidido carácter general, por lo cual, y para no menar otras informaciones, prescindimos hoy de la citada referencia.

Únicamente consignaremos que ha sido suprimido el llamado sello de entrega en las cartas, aumentándose su importe en el franqueo general.

Facultades de Derecho y Ciencias allí se señala, siendo por tanto la duración de los estudios para la primera, de cinco años, y para la segunda de cuatro.

De conformidad a lo prevenido en la orden circular de la Subsecretaría del Ministerio de 6 del actual, los alumnos oficiales que hubieren aprobado en Junio todas las asignaturas en que hayan estado matriculados, podrán solicitar matrícula para la convocatoria actual.

La Asamblea de fútbol

Siguen las sesiones e intervienen los delegados del Oviedo

Madrid.—En la sesión de hoy se acordó conceder la Medalla del Mérito Futbolístico a Piera.

A propuesta de la delegación de Oviedo se estudió la revisión del fallo del Comité Ejecutivo sobre el caso Abdón.

La Federación cántabra pidió que se atenúe el castigo impuesto al Racing.

Los delegados del Oviedo mostraron a la asamblea y a los periodistas deportivos los planos del nuevo Stadium, siendo muy elogiado el proyecto, creyéndose que la inauguración del campo será con un partido internacional.

Don José Antonio Balbona Colunga

En la mañana del lunes dejó de existir en la villa de Gijón, donde tenía su residencia habitual, el prestigioso miembro de la colonia americana don José Antonio Balbona Colunga, que estaba muy bien relacionado en la provincia.

Era hombre todavía joven, que empezaba a disfrutar de la tranquilidad y de las comodidades a que le daba derecho una vida intensa de trabajo en que había logrado destacarse por inteligente esfuerzo. La muerte vino a sorprenderle en esas circunstancias, cuando más dichoso se consideraba en la paz del hogar.

Aunque delicado de salud no podía sospecharse en un fin tan próximo, el que se produjo después de solo unos días de dolencia. Y tan fiado estaba en el triunfo de su naturaleza sobre la enfermedad que le aquejaba que tenía dispuesto el viaje a uno de los Balnearios de las Vascongadas.

En su primera juventud había pasado a América. En la Isla de Cuba trabajó durante bastantes años, y como era hombre inteligente para los negocios y mostró siempre la mejor orientación para ellos,

Nuevos e interesantes detalles de la situación en Sevilla.—Desde hoy comienza a regir el Decreto sobre defensa de la República.—Manifestaciones del ministro de la Gobernación

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE GOBERNACION

Madrid.—Esta madrugada recibió el ministro de la Gobernación, que acababa de conferenciar con el director general de Seguridad, a los periodistas, a los que expresó su satisfacción por los asuntos aprobados en el Consejo, congratulándose de la unanimidad de pareceres reinante entre los componentes del Gobierno.

Después, al dar cuenta el ministro de Trabajo del decreto que él llevaba de su departamento, hemos coincidido en todo, pues él, en el aspecto social, y yo, en el de orden público, propendemos a un mismo fin.

Hemos acordado acoplar ambos decretos y ahora estoy dando los últimos toques al mio para llevarlo al Consejo que celebraremos el jueves. De aprobarse dicho día, por la tarde facilitaré copias a la Prensa.

Pero esto no quita para que desde hoy mismo comiencen a regir las medidas en él contenidas y ya he cursado las oportunas órdenes telegráficas a los gobernadores civiles dándoles instrucciones.

He hablado por teléfono—siguió diciendo—con el presidente de la Diputación de Sevilla, que es socialista, quien me dijo que ellos se comprometían a garantizar el orden en la ciudad y los pueblos, pero yo no he aceptado el ofrecimiento y he dado órdenes a la fuerza pública. Así, pues, los dos o tres pueblos, donde aún siguen los disturbios, a estas horas habrán recibido su merecido.

Estuvo en el ministerio de la Gobernación el señor Azafia, que dijo a los periodistas que había subido a ver a Maura para que le facilitara noticias.

LA SITUACION EN SEVILLA

Sevilla.—Ha causado extrañeza la información publicada por los periódicos madrileños, según los cuales el ministro de la Gobernación había hablado de sucesos ocurridos en Torrecruz, pues en este pueblo no se registró el menor incidente.

Han sido detenidos varios individuos que apedrearon unos tranvías.

triunfó plenamente y se labró una buena fortuna, de la que ahora puede decirse disfrutaba, ya que estaba retirado de las actividades y agitaciones a que estaba consagrado para vivir enteramente para su esposa y para su hija, que eran toda su preocupación y todo su encanto. En Gijón, donde la muerte le ha sorprendido, se había creado un buen círculo de amistades, que él sabía cultivar y acrecentar con su simpatía y con su nobleza. Y también tenía amigos en la capital, donde la noticia de su fallecimiento produjo tanta sorpresa como pesar porque se estaba lejos de sospechar en ese final tan doloroso como prematuro.

El entierro de su cadáver se verificó en la mañana de ayer desde la casa mortuoria en Gijón al cementerio parroquial de Noreña, de donde era el finado don José Antonio, celebrándose después en la iglesia parroquial solemnes funerales por el eterno descanso de su alma. La concurrencia fue muy numerosa.

Descanse en paz el hombre bueno, y reciban la expresión de nuestro pesar sincero su viuda doña Josefa Fanjul Rionda; hija doña María Conchita Balbona Fanjul; hermanas doña Sabina, doña Dolores y doña Encarnación Balbona Colunga; hermanos políticos doña Odelinda, don Joaquín y don Higinio Fanjul, don Higinio Rodríguez y don Emilio Suárez; hijos don Manuel, doña Ramona, doña Isidora, doña Concepción y don Silvestre Rionda y doña Angela Juquerá; primos y sobrinos.

PARA TODO LO REFERENTE A PUBLICIDAD EN

La Voz de Asturias DIRIGIRSE A LA AGENCIA "PUBLICITAS", URRIA, 68.

También ha sido detenido el alcalde de Dos Hermanas, por acusarse de negligencia en la represión de los sucesos allí registrados y por sus ideas avanzadas.

El gobernador ordenó asimismo la detención de las Directivas de varias Sociedades obreras y de varios concejales.

Las autoridades volvieron a invitar a los comerciantes a abrir sus tiendas, y por medio de grandes cartelones el gobernador ha hecho saber a los obreros que se les concede un plazo de 48 horas para reintegrarse al trabajo, pasadas las cuales se adoptarán medidas rigurosas.

En Utrera ha sido detenido un subdito alemán en poder del cual se encontraron documentos comprometedores y proclamas revolucionarias.

LOS SUCEOS DE CORIA DEL RIO

En Coria del Río se han desarrollado graves sucesos, pues se intentó asaltar la Central de Teléfonos, interviniendo la Guardia civil, que fué recibida a tiros.

Se generalizó el tiroteo, a consecuencia del cual resultaron dos muertos y un herido gravísimo, que se teme fallezca. También resultó un guardia civil herido en una pierna.

Se sabe que también hubo muchos heridos que se curaron en casas particulares.

TRASLADO DE HERIDOS

Dos Hermanas.—Han sido trasladados a Sevilla todos los heridos en los sucesos de esta mañana. Son 30, y la mayor parte tienen heridas de bala en las piernas.

Se han realizado numerosísimas detenciones y la Guardia civil patrulla por las calles.

SE DETIENE AL CAPITAN RE-XACH

San Sebastián.—Cumpliendo órdenes de la policía ha sido detenido el capitán de Artillería señor Re-xach, que por lo visto pretendía pasar en una avioneta particular a Francia.

Después de prestar declaración ante el juez fué puesto en libertad.

Dicho oficial ha dicho que ha pedido el retiro.

Un libro de éxito

“Hacia el divorcio en España”

Se ha puesto a la venta uno de estos días en todas las librerías de Oviedo una obra interesantísima bajo el título que antecede.

José María de Barbáchano y “Juan de Gredos”—los conocidos periodistas madrileños y querido ex compañero de nuestra Redacción el primero—han recogido muy acertadamente en un hermoso libro las opiniones de las figuras españolas más destacadas sobre el candente problema del divorcio. Los escritores y políticos y artistas y hombres de ciencia y pensadores más afamados de España han aportado su colaboración a la obra que nos ocupa, no faltando, claro está, la de los ministros del Gobierno provisional de la República. El libro lleva, además, un magnífico prólogo del ilustre penalista y diputado a Cortes, don Luis Jiménez de Asúa.

El feminismo de vanguardia lleva también una lucida representación cristalizada en los trabajos de Concha Espina, María Martínez Sierra, Isabel de Palencia, Clara Campoamor y María de Maeztu, entre otras prestigiosas mujeres españolas.

Este libro original y altamente sugestivo “Hacia el divorcio en España” que, por añadidura, se vende al módico precio de 2,50 pesetas el ejemplar. Sus páginas bellísimas y de gran valor sentimental serán leídas con avidez, sin duda alguna, por los partidarios de uno y otro bando, esto es, por los que defienden con calor la urgente implantación del divorcio en nuestra patria, como sucede con la mayoría de los eminentes colaboradores de la obra recientemente aparecida.

MARIA LUISA CONFECCIONES FRIELA, 6, SEGUNDO

Teatro Campoamor

PRECIO ESPECIAL

HOY miércoles ESTRENO de la superproducción cultural El camino de la fuerza y la belleza

Es un canto a la calología de los antiguos, una canción del deporte, un himno sobre la belleza del cuerpo humano Trabajo científico del Doctor N. Kanfmann

Sábado: Estre a M. G. M. Zalacain, el aventurero Adaptación de la célebre novela del ilustre escritor español PIO BAROJA por Pedro Larrañaga, María Luz Callejo y Ricardo B. roja

da suponer en la recaudación un aumento de las tarifas de derechos reales, con la sola excepción de las transmisiones “intervivos”, aplicándose exclusivamente el aumento a las herencias y a las donaciones.

—Claro que no se puede esperar—siguió diciendo— a utilizar el aumento de la recaudación; pero basándose en los cálculos hechos se podrá concertar una operación financiera, cuyo importe se destinará a jornales que oscilen entre 3,50 y 4 pesetas.

Esta operación se realizará con las Cajas de Ahorro y Previsión, y para ello será necesario derogar una disposición que impide a estos establecimientos realizar operaciones de esta clase.

Tengo también el propósito de lograr que los Ayuntamientos refuercen sus ingresos, aplicando íntegramente el Estatuto.

Terminó volviendo a referirse a la angustiosa situación de los obreros andaluces e insistió en que el Gobierno se preocupa constantemente de tal problema.

EN GUERRA

El ministro de la Guerra anunció que al Consejo de esta tarde llevaría un decreto derogando la obra administrativa realizada por la Dictadura en su Departamento.

Preguntado por noticias de Sevilla, dijo que había conferenciado por teléfono con el comandante de aquella plaza, general Ruiz Trillo, quien le dijo que en Sevilla hay tranquilidad y que

GRAN CAFÉ NIZA

Plato del día Servicio a la carta HELADOS—REPOSTERIA Teléfono 4096

las autoridades han recibido las adhesiones de numerosas personas y entidades.

Después señaló los miércoles y viernes para recibir a los jefes y oficiales del Ejército, los martes a los diputados y los jueves a las personas que tengan que hacerle alguna petición.

EN COMUNICACIONES

Como un periodista interrogara al señor Martínez Barrios sobre la certeza del rumor circulado ayer sobre la posibilidad de que en el próximo Gobierno ocupe la cartera de Fomento dijo que carecía por completo de fundamento.

También se le preguntó si tenía noticias de Sevilla, manifestando que había conferenciado con el alcalde de la capital andaluz, quien le comunicó que reinaba tranquilidad, aunque se notaba cierto desasosiego entre los vecinos.

Confirmando la detención del doctor Vallina, agregando que no sabía si se había llevado a efecto el desarme de los habitantes de Alcalá de Guadaíra.

Refiriéndose al debate parlamentario de ayer, dijo que él sólo había tenido el propósito de esclarecer la licitud de la elección de Sevilla, sin el menor propósito de atacar al señor

Teatro del Principado

Hoy-A las 7 y media y a las 10 y media Butaca una peseta Paganini en Venecia atracción sonora en tres partes; PRIM

Grandiosa producción sonora nacional, magníficamente sincronizada.

Mañana: CUATRO DE INFANTERIA

trados en varios pueblos, y terminó diciendo que al Consejo de la tarde llevaría el anunciado decreto de defensa de la República.

UNA NOTA DE GOBERNACION

En el ministerio de la Gobernación Pan facilitado una nota dando cuenta de que el Comité Nacional de la Cruz Roja Española ha ofrecido el establecimiento de varias colonias en Andalucía, donde varios centenares de ni-

Salón Toreno

Hoy

A las 7 y media A las 10 y media La preciosa película de «Príncipe Films»

REYES DEL AIRE

Comedia dramática Interpretación de BEN LYON - SHIRLEY MASON y JASON ROBARDS Butaca 0,50

fios de seis a diez años puedan recibir la adecuada asistencia por personal especializado.

Termina expresando el deseo de tan benéfica institución de colaborar con las autoridades al alivio de uno de los más importantes problemas que hoy tiene la nación.

ASAMBLEA DEL CUERPO DE PRISIONES

Mañana se publicará una disposición autorizando la asamblea del Cuerpo de Prisiones, que tendrá lugar en Madrid en el próximo mes de Septiembre.

En ella se discutirán diversos problemas de índole moral y material de los oficiales de Prisiones.

El ministro de Justicia y la directora general de Prisiones han ofrecido su apoyo.

REGRESA LA SEÑORITA KENT

La directora general de Prisiones regresó ayer de Burgos, donde visitó las obras del nuevo penal.

También visitó unos terrenos coligados con el futuro presidio, donde la señorita Victoria Kent se propone establecer una Granja agrícola para los penados.

La información de los sucesos de Sevilla en octava plana

De exámenes

En la Universidad de Oviedo

La matrícula de enseñanza no oficial de las Facultades de Derecho y Ciencias para los exámenes extraordinarios del presente curso, estará abierta en esta Universidad, durante el mes de Agosto próximo, de diez a trece, los días laborables.

Las instancias, escritas y firmadas por los interesados, deberán ser presentadas en el Negociado correspondiente de la Secretaría general, dentro del plazo y a las horas que quedan fijadas y en unión de los derechos prevenidos por las vigentes disposiciones.

Los que soliciten por primera vez, matrícula en asignaturas del primer grupo de la Facultad en que deseen ingresar, acompañarán además de sus respectivas solicitudes, el título de Bachiller, certificado de revacunación y partida de nacimiento legalizada en su caso, debiendo presentar a la vez, dos testigos de conocimiento que identifiquen la persona y firma del solicitante.

Los derechos de cada asignatura importan 40 pesetas, que se ingresarán en la siguiente forma: 10 pesetas en papel de pagos al Estado por derechos de matrícula; 5 pesetas en papel de pagos también por derechos académicos; 1,25 en ídem por derechos de inscripción, y 23,75 pesetas en metálico (5 por cuotas del Patronato Universitario, 2,50 por instrucción de expediente y 16,25 por derechos de matrícula, académicos y examen). A la vez que los derechos, se entregarán con la instancia, tantos timbres móviles de 0,15 como matrículas se soliciten.

Las matrículas de honor, se concederán mediante instancia dentro del plazo señalado para las ordinarias.

Los alumnos que hayan de continuar en esta Universidad su carrera, comenzada en otra, acreditarán la aprobación de los estudios anteriores con certificación académica oficial, y presentarán dos testigos para la identificación personal.

Todos los alumnos que soliciten matrículas en enseñanza no oficial, deberán hallarse en posesión de la carta de identidad escolar, para lo cual presentarán en la Secretaría general dos fotografías y abonarán en el acto la cantidad de cinco pesetas en metálico.

De conformidad a lo dispuesto en el artículo 71 del Real decreto ley de 19 de Mayo de 1928, reformando la enseñanza universitaria, quedan obligados los alumnos a observar el mínimo de escolaridad que para las

EL CONFLICTO TELEFONICO

Ayer se registraron en Mieres y Oviedo nuevos actos de sabotage, decretándose en consecuencia varias detenciones

TRES DETENIDOS POR REALIZAR ACTOS DE SABOTAGE

La guardia civil de Mieres procedió a la detención de tres individuos a quienes se les considera autores, o por lo menos inductores, de la voladura de un poste.

Los tres detenidos se llaman Francisco Valladolid García, Demetrio Alonso González y Teodoro Balcaba González.

Se han enviado al juez de Instrucción con el correspondiente atestado.

PERSIGUIENDO UN DELITO

Como consecuencia de los discursos pronunciados por los oradores que intervinieron en el último mitin de los telefonistas, el fiscal de la República ha comenzado a instruir sumario por supuestas frases verdaderas contra los ministros y gobernador.

Fueron citados para declarar en el día de ayer las señoritas Estrella Velázquez, Carmen Vega y Argentina Alonso, y Angel Izquierdo, Avelino González y José María Martínez.

Estos dos últimos no han comparecido, por residir en Gijón.

EN LA PLAZA DE AMERICA COLOCAN UN CARTUCHO Y PRODUCEN EL INCENDIO DE UN POSTE

Serían las diez de la noche próximamente, cuando los vecinos de la plaza de América se vieron sorprendidos por una tremenda explosión.

Pronto averiguaron que se trataba de un acto de sabotage realizado por algún elemento para causar daño en la línea de la Telefónica al paso por dicho sitio.

El explosivo, que por lo fuerte de la detonación debió ser un cartucho de dinamita, produjo al explotar fuego en el poste, hasta tal extremo, que fue preciso que una pareja del Cuerpo de bomberos viniese al lugar del hecho, consiguiendo apagar el incendio.

El poste había quemado por la parte inferior y al desprenderse de la base, sostenido por los mismos cables de la red, se mantuvo en pie, no quedando por esta causa interrumpido el servicio.

Poco más tarde, el sereno de Comercio Arturo Requejo, se presenta en la Comisaría de Vigilancia denunciando el hecho y participando que el director de la Compañía de Tranvías le había dado cuenta de que en la plaza de América estaba ardiendo un poste.

Se han hecho las averiguaciones oportunas y ninguno de los vecinos pudo dar noticias concretas sobre quién pudo ser el autor del sabotage, ni oyeron decir nada sobre quién pudiera ser.

El poste quedó custodiado por el sereno de la calle, Juan Riestra.

OTRA NOTA OFICIOSA DE LA COMPAÑIA

A hora ya avanzada, para la mejor distribución de nuestro trabajo, recibimos una extensa nota oficiosa de la Compañía dando informes sobre el estado de la huelga.

Desmiente el que el jefe comercial de la Compañía en Barcelona haya abandonado su puesto.

Lamenta después "la inconsciencia de algunos funcionarios que han servido de instrumento a determinados elementos", condenando su actitud y de modo especial los violentos actos de sabotage, que son rápidamente reparados por las brigadas, para añadir que bien pronto se convencerán aquellos que todavía perseveran en la huelga, de que esos hipotéticos auxilios no pasarán de alardes retóricos de los oradores que tratan de enardecerlos.

"Se han recibido en número tan considerable las peticiones de ingreso en la Compañía, que resulta abrumadora ya la tarea de clasificarlas debidamente para actuar en consecuencia y por ello se advierte que a partir de la publicación de esta nota no podrán tomarse en consideración las nuevas instancias que se reciben.

Han entrado a prestar servicio en Madrid 25 repartidores y también se admitió el ingreso de buen número de alumnos en la Escuela de Mecánicos y Empalmadores.

Las medidas adoptadas por la Em

presa garantizan en muy breve una total y absoluta normalización en todos los servicios que tiene a su cargo y, por ello ruega al público y a todos sus abonados que confíen en la desaparición de toda dificultad y molestia que hasta el momento haya sido irrogada por la insensatez o perversidad de quienes desbordaron de cauces societarios sus apetitos delictivos.

En alguno de los comentarios de la Prensa se requiere a la Compañía para que facilite datos concretos sobre las mejoras que se propone introducir en las condiciones de trabajo de su personal y si bien no se considera momento oportuno para manifestaciones de esa naturaleza, ya que tal vez pudieran entenderse por algunos como propósitos ajenos a los motivos en que inspiran, conviene recordar para calmar impacencias que actualmente se discuten por los representantes de las varias organizaciones de dicho personal y los de la entidad patronal, bajo la presidencia del subsecretario de Comunicaciones las bases para el contrato colectivo de trabajo, en el que se plasmarán equitativamente las garantías de satisfacción y de bienestar que dentro de las posibilidades de todo orden la Empresa se complacerá en otorgar a sus obreros y funcionarios."

EN LA DIPUTACION RELACION DE OPOSITORES

Relación nominal de los señores que tomarán parte en las oposiciones convocadas para cubrir una plaza de jefe clínico (Cirujía) vacante en el Hospital Provincial, y dotada con el haber anual de 5.500 pesetas:

Don Lúcio de la Plaza Recio, don Ceilio García Sánchez, don Angelino Fons Díaz, don Fernando Cuadrado Cabezon, don Joaquín García y García Morán, don Alfredo Blanco González, don Rafael Navarro Gutiérrez, don Florencio Tejerina González, don Eugenio Ortega de la Riva, don Martiniano Sagrado-Conejo, don José Antonio Fernández Vega, don Gabino Gómez Arceche y don Alberto Pelegrín Cervera.

Las oposiciones darán comienzo el día 3 del próximo Agosto, a las cuatro de la tarde, en el Palacio Provincial.

ENTREGA DE UNA CANTIDAD

Una comisión de concejales del Ayuntamiento de Ponga estuvo ayer en la Diputación para hacer entrega en las arcas provinciales de la cantidad que le corresponde contribuir a dicho Municipio a la construcción de la carretera interprovincial de Sobrefoz al límite de la provincia de León.

PIDIENDO UN PUENTE

También estuvo otra comisión de concejales de Illas que interesaron del vice-presidente el apoyo de la Diputación para construir un puente sobre el río Traviesas.

LA CONSTRUCCION DE UNA RAMP

Visitó al señor Alvarez el ex-presidente del Centro Asturiano de la Habana, don Simón Corral, que se interesó por la construcción de una rampa a la carretera interprovincial de León, que ya ha sido aprobada por el ministro de Fomento.

LA SESION DE AYER

Bajo la presidencia del señor Alvarez celebró ayer sesión la Comisión gestora provincial, despachando numerosos asuntos de trámite.

UNA SUBASTA

Hoy, a las doce, en los establos de la Cadellada, se verificará la subasta de una vaca con su ternero, de raza cruzada.

EL GENERAL BRIGADIER DE LEON

Entre las numerosas visitas recibidas ayer por el vice-presidente, figuraba el general brigadier de León, don Carlos Bosch.

«La Voz de Asturias» publica siempre la mejor y más extensa información telefónica

Notas de Sociedad

VIAJES

Regresó de Castrillo de Rozalves nuestro distinguido amigo don Luis Botas.

—Hemos saludado en esta a don Victor Pelayo Olay.

—De Madrid llegó a Gijón, en donde pasará una temporada, el ex ministro de Estado señor marqués de Lema.

—Ha salido para Salinas, en donde pasará el resto de la temporada estival, el presidente del Sindicato Patronal Minero don Gerardo Berjano.

—Veranea en Infanzón, la señora viuda de Vereterra (don Luis) con su distinguida familia.

—Procedente de Madrid, de su viaje de novios, regresaron a Gijón, el distinguido arquitecto don Juan Manuel Busto y su bellísima esposa.

—Veranea en su casa de Granda, don José Antonio García Sol, en compañía de su distinguida familia.

—Para La Isla (Colunga), salió la distinguida señora doña Amelia Baragaña, viuda de Cartiedo, acompañada de sus hijos los señores de Ramírez y Artiles, teniente del Regimiento número 3 de línea.

—De Santa María de la Vega (Zamora), regresó a esta la simpática señorita y culta maestra nacional Pilarina Martínez Morollón.

—Regresaron de Cangas del Narcea, en donde pasaron unos días, el industrial ovetense don José Arce, en compañía de su distinguida esposa.

—Ha salido para la capital de la República, nuestro estimado amigo don Carlos Castañón.

—Se encuentra en Asturias el magistrado del Tribunal Supremo don Adolfo García González.

Una jira

La excursión a Arriondas de la Coral Vetusta

Fue un éxito el obtenido por la comisión organizadora de la excursión a Arriondas, por haber excedido los cálculos a toda ponderación, cuyo resultado tiene pocos precedentes.

Cerca de un millar de excursionistas se decidieron a engrosar la expedición, lamentando la comisión que no hubiera disponible material suficiente para que asistiesen buen número de peticionarios que se vieron privados de disfrutar de tan animada excursión.

El viaje se deslizó, tanto la ida como al regreso, dentro de la más franca alegría, en la que predominó el elemento joven del bello sexo, que contribuyó al mayor realce.

La visita a Covadonga influyó grandemente a despertar el interés de los socios y simpatizantes de la Coral.

El recibimiento tributado en Arriondas a los expedicionarios fue muy entusiasta, quedando admirados del crecido número de excursionistas y mostrando su agradecimiento el alcalde en nombre del pueblo.

El traslado a Covadonga se hizo en dos trenes, cuyo precio reducido estimuló para que fuesen en su totalidad los excursionistas.

El alcalde, don Joaquín Corral, ya tenía dispuesto se utilizase el que será nuevo Parque para celebrar la romería, en la que se divirtió la gente a satisfacción, reinando el mayor orden.

De regreso de la romería el alcalde obsequió a los orfeonistas con pastas y licores, y por agradecimiento entonaron varias canciones y romanzas, que fueron muy del agrado del público, que los escuchó, tributando a los orfeonistas nutridos aplausos.

La iluminación organizada en la calle Principal, se vió muy concurrida, organizándose un animado baile hasta la salida del tren y despidiéndose en la estación una despedida fraternal a los excursionistas.

Uno de la excursión

Ojo Novios!

NO SE OLVIDE que por 50 PESETAS le damos un traje hecho a su medida de paño superior en "EL ESCUDO" - Uria, 56. (Frente las Normales).

—Para Galicia, en donde pasará una temporada, sale el capitán del Regimiento de Infantería de línea número 3, don Nicolás Vázquez.

NATALICIOS

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño doña Pilar B. Vargas, joven esposa de nuestro amigo el director del Hotel Regina, de Madrid, don Emilio López Cancio.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado.

Felicitemos a sus familiares, entre los que se encuentra la notable pianista ovetense señorita Isaurina López Cancio, tía del recién nacido.

En Zaragoza, donde reside, ha dado a luz un precioso niño la distinguida esposa del notable periodista aragonés don Pascual Martín.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de buen estado de salud.

Enviamos la más cordial enhorabuena al distinguido matrimonio, y la hacemos extensiva a los abuelos maternos, los señores de Corujo-Suárez, por el fausto acontecimiento familiar.

GRAN BAILE DE SOCIEDAD

Hoy-miércoles, día 22, tendrá lugar en el Casino de la importante villa de Siero, un gran baile de sociedad, en torno al cual se han venido haciendo grandes preparativos.

De la capital serán muchísimas las personas de la buena sociedad que asistirán al mismo correspondiendo así a la atentísima invitación de que fueron objeto por parte de los organizadores del mismo.

Amenizará el mismo una escogida orquesta americana.

Progreso comercial ovetense

El apellido Botija constituye una garantía de seriedad en el ramo de ultramarinos que viene trabajando desde hace muchísimos años.

Desde ese nervio comercial de la ciudad, que es el Fontán, el apellido Botija ha ido ganando clientes entre todos los sectores de la ciudad, haciendo que al hablar de él, por asociación de ideas, se piense inmediatamente en una selección de artículos y en una honradez y escrupulosidad sencillamente admirables.

Ayer, también en el Fontán, don Jesús, ha abierto al público una magnífica y distribuida tienda de ultramarinos.

Con un buen gusto que se evidencia nada más penetrar en el local, el señor Botija ha montado su establecimiento de manera acabada, dotándolo de cuantos artículos puede exigir el gusto más depurado en el ramo que cultiva.

Los muchos parroquianos que ayer desfilaron por el nuevo local, tuvieron frases de gran elogio para su dueño, quedando ya adscritos al movimiento de la casa.

Notas militares

Revista del general de brigada D. Carlos Bosch

El lunes llegó a esta ciudad, procedente de León, el general de la brigada, don Carlos Bosch, en visita oficial a las fuerzas del regimiento de infantería de línea número 3, de guarnición en esta capital.

En el día de ayer, revistó las fuerzas del mencionado Cuerpo en el cuartel de Pelayo, asistiendo a la misma las autoridades del Tercio de la Guardia civil, y después de este acto, el general, acompañado de su Estado Mayor, hizo visitas de cortesía a las Corporaciones locales, regresando en el correo de la tarde a León.

UN ANUNCIO A TIEMPO EN ESTE PERIÓDICO EQUIVALE A UNA COMPRA A BAJO PRECIO.

Los muebles mejores y más baratos en Almacenes Carlos Santa Clara-Oviedo

Excursiones veraniegas

Para el nueve de Agosto el Orfeón organiza una a Ribadesella

En el itinerario de las excursiones del Orfeón, no podía faltar en esta temporada una a Ribadesella, que la primera que se hizo a la acogedora villa del Sella, hace dos años, constituyó un éxito sin precedentes.

Por otra parte, el director de los Ferrocarriles Económicos de Asturias, don Antero Coronas, deseoso de cooperar como el que más el buen resultado de esta organización de facilidades de toda índole, ha señalado unos precios para los billetes de "verdadera ruina", ruina, naturalmente, para la Compañía.

La bellísima playa de Santa Marina, no cabe duda que espera con verdadero interés la llegada de los excursionistas ovetenses y tanto los ribadesellenses como la colonia veraniega, ya están estudiando el modo de corresponder con sus visitantes.

El resumen de todo esto no puede ser otro que una gratísima tarde para los viajeros de Oviedo, y para los ribadesellenses el revivir los gratos momentos de franca camaradería y grato esparcimiento de la primera visita.

CONVOCATORIAS

En Oviedo

"LA ESCENA"

(Sociedad de tramoyistas y afines de Oviedo)

Convoca a todos sus asociados para mañana jueves, 23 de Julio y siguientes, a las siete de la tarde en primera convocatoria, y a las siete y media en segunda, a junta general ordinaria en su domicilio social, Altamira, 2 y 4 (Centro de Sociedades Obreras), para tratar el siguiente orden del día:

Lectura de actas y comunicaciones.

Dictamen de cuentas.

Movimiento de afiliados.

Memoria del Congreso.

Renovación de cargos.

Proposiciones generales.

Esperamos no deje de asistir un solo compañero, por ser necesaria la cooperación de todos.—La Directiva.

CENTRO REPUBLICANO DE OVIEDO

Se convoca para hoy miércoles, a las ocho de la noche, a los socios de esta entidad en su domicilio, bajos del teatro Campoamor, con el fin de celebrar asamblea general.

Se ruega encarecidamente la puntual asistencia, por ser de extraordinario interés los asuntos a tratar.—La Directiva.

Colegio oficial de Agentes Comerciales

Reunión de los Colegios de la zona 14

El domingo, día 19 del actual, se han reunido los representantes de los Colegios de Gijón, Avilés y Oviedo, tratando extensamente de los problemas de la Colegiación y habiendo acordado, entre otros, proponer a la comisión encargada de la confección del nuevo Reglamento de carácter definitivo de la Colegiación, que sean considerados incompatibles para ejercer la profesión de agente comercial, los cobradores de Banco, los militares, tanto en activo como retirados y todos los empleados o funcionarios que perciban sueldo del Estado, la Provincia o Municipio.

Se acordó también solicitar de los demás Colegios de España que, con el apoyo de su Junta Central, interesen del señor ministro de Comunicaciones que las tarifas de la Compañía Telefónica se equiparen a las que rigen actualmente en Telegrafos, haciendo desaparecer la tasa mínima implantada por aquella Compañía.

Dentro de la mayor cordialidad y el más perfecto estado de entusiasmo camaraderismo se dió por terminado el acto, siendo obsequiados a continuación los representantes de Gijón y Avilés por los elementos directivos del Colegio ovetense.

De excursionismo

Una jira de los niños de la Hora Santa al Naranco

El domingo también tuvieron jira, y de "altura", los niños de la Hora Santa. Realizaron ésta a las pintorescas cumbres del Naranco, en las que pasaron una tarde felicísima, pese a tener que abreviar la estancia en la espléndida montaña ante el mal cariz que tomó ésta con la presencia del "orbayu".

La merienda estuvo al "nivel" de la excursión, siendo tan opíparas las tortillas, como las chuletas rebozadas con que fueron obsequiados por el director de tan importante Asociación don Victoriano López, en honor del cual, como de las señoritas catequistas, se lanzaron entusiásticos vivas.

También hubo golosinas, y juguetes en cantidad, todo salido de unos hermosos jarrones que con el fin de hacerlos trizas a la hora del reparto, fueron llevados con los demás bártulos.

Fué, en suma, una jira que hará época entre los de la Hora Santa.

Habla el público

Los escándalos callejeros

Con motivo de la campaña que el señor gobernador civil se propone iniciar para poner fin a los escándalos que se vienen registrando durante la noche en las calles y en algunos establecimientos, recibimos cartas en que los comunicantes desean expresar por medio de estas columnas un aplauso a la citada autoridad por tan plausible decisión, de la que caben esperar no pocos beneficios si se sigue con constancia y sin contemplaciones; pero algunos de los que a nosotros se dirigen advierten que los escándalos no son solo nocturnos, sino que también se dan durante el día por gentes que lanzan las mayores blasfemias sin el menor respeto para nadie, lo que entienden debe perseguirse también con la mayor energía, lo que nosotros estimamos muy en su punto, así como también sea la guardia urbana la encargada de secundar la labor que en tal sentido realice el personal gubernativo de vigilancia al que se ha encomendado tal misión.

¡ESOS VOLADORES!

También recibimos cartas en que los autores trinan contra lo que viene ocurriendo con motivo de tanta y tanta verbena como se celebra en la ciudad. Porque dicen nuestros comunicantes que es tal el derroche de pólvora, y tal también el de dinamita, que desde que comienza la verbena hasta que ésta termina ya de madrugada no cesan los disparos. Y son tales los estampidos que no ven el modo de conciliar el sueño. Y no se quejan tanto por ellos, por las molestias que a ellos les ocasionan, como por las pequeñas criaturas a las que se dan sustos mayúsculos y no hay modo de lograr que se tranquilicen en toda la noche.

Aunque no quieren ir contra la industria de la pirotecnia, pues desean que vivan todos, pero que no sea a costa de la tranquilidad del vecindario y de los sustos que se llevan los niños, aspiran que los cohetes se disparen a horas más convenientes para todos. Y como ya se hizo así en alguna ocasión esperan que se resuciten esas órdenes, porque el bien será para muchos y no habrá perjuicio para nadie.

Radio Asturias E A J-19

Programa extraordinario. Emisión organizada por Unión Radio Astur, para hoy, a las diez de la noche, y la que correrá a cargo del laureado Orfeón Ovetense. "Ruinas de Atenas", a seis voces mixtas.—Beethoven. "Como la flor", a cuatro voces iguales.—Turner. "Gloria", a cuatro voces mixtas.—Falestrina. "L'Empordá", a cuatro voces iguales.—Morera. "Tiru-liru", a seis voces y solo, solista señor Granda.—Turner. Citaciones de Balsa. "Fiesta en la Aldea"—Turner. "La sardana de la Patria", a seis voces.—Morera. Noticias de Prensa facilitadas por LA VOZ DE ASTURIAS. En los intermedios, elementos de esta masa coral deleitarán a los señores radioyentes con hermosas canciones asturianas.

LEA USFED: "La Voz de Asturias"

Fábrica de SIDRA "CIMA EXTRA" Teléfono 38-06

Informaciones de la Región

DESDE MIERES

Algo más sobre la reconstrucción del puente de La Perra

En la "Gaceta" de Madrid, en el número correspondiente al 17 de Julio corriente, se inserta una disposición del Gobierno con respecto a la subasta de las obras de reconstrucción del puente de La Perra, en esta villa.

Dice así el decreto:
"De acuerdo con lo informado por el Consejo de Estado y aprobado por el Consejo de ministros a propuesta del Fomento,

Vengo en decretar lo siguiente:
Artículo único. Se autoriza al ministro de Fomento para contratar, mediante subasta pública, las obras de reconstrucción del puente sobre el río Caudal, en la carretera de Mieres a la estación del ferrocarril del Norte, con sujeción al pliego de condiciones particulares y económicas, modelo de proposición y disposiciones para la subasta formulados por la Dirección general de Obras Públicas con fecha 2 de Febrero de 1931, y el proyecto aprobado por Real orden de 25 de Noviembre de 1930, cuyo presupuesto de contrata es de 288.290,31 pesetas, que se abonarán en dos anualidades, siendo la de 1931 de cien mil pesetas con cargo a la consignación fijada para las obras de encauzamiento del río Caudal en la distribución del crédito del capítulo 21, artículo 2.º, concepto primero del presupuesto del Ministerio de Fomento; y la anualidad de 1932, de pesetas 188.290,31, con cargo a los créditos que se fijan en dicho ejercicio económico para las obras de defensa y encauzamientos.

Dado en Madrid a 16 de Julio de 1931."

Firman el Presidente del Gobierno, don Niceto Alcalá Zamora, y el Ministro de Fomento, don Alvaro de Albornoz.

Por nuestra parte no hemos de agregar ya más comentarios a una cuestión larto debatida en estas columnas. Celebramos, eso sí, que obra tan transcendental como apremiante sea ya un hecho cierto en bien de los intereses de Mieres.

JUNTA GENERAL DEL ATENEO

Como anunciamos hace días, tendrá lugar hoy miércoles junta general del Ateneo, ordinaria, a la que concederemos gran importancia, puesto que en la misma han de ser tratados, entre otros asuntos de interés, el concerniente a la renovación de cargos.

Es ahora cuando nuestro Ateneo, libre de trabas y de censurables oposiciones, debe de llevar a cabo una amplia y eficaz labor de cultura. Es ahora cuando más se precisa, para esta obra regeneradora, no solamente de la cooperación decidida y entusiasta de los señores socios, sino también del concurso valioso y de la prestación personal de sus dirigentes, que indudablemente se requiere para el éxito de su labor, estén encaminados con la obra de educación popular que están prestando estos centros.

Recomendamos, pues, a los señores socios una puntual asistencia a esta junta.

UNA INFORMACION

El semanario "El Guadalquivir", de Andújar (Jaén), de fecha 18 del corriente, reproduce íntegra una información que hace pocos días y desde estas columnas hemos dedicado a los artistas de la música don Manuel Perales y don Modesto Sansalvador.

Agradecemos a la dirección del citado semanario esta deferencia.

EL FESTIVAL DE MAÑANA

Damos a conocer a nuestros lectores el programa íntegro del gran festival que en beneficio de los obreros

parados se celebrará mañana, a las nueve y media de la noche, en el amplio coliseo del "Pombo".

Es como sigue:

Primera parte

1.º Concierto por la brillante banda municipal.

2.º Lectura de unas cuartillas alusivas al acto.

3.º Lectura de otras cuartillas de don David Arias.

Lectura de una poesía del gran vate cantor de nuestra tierra Marcos del Torniello.

4.º Cuartillas prologarias del autor don Manuel Fernández ("Vulcano") y presentación de la obra por don Máximo Suárez, levantándose el telón para dar principio a la hermosa comedia de costumbres asturianas, en un acto y tres cuadros, titulada "Amor de aldea", original de los escritores avilesinos Luis Vergniory y Manuel Fernández, "Vulcano".

Reparto: María, señorita Teresa González; Forosa, señorita Eloína Selgas; Bastián, señor Manuel Sánchez; Juanete, señor Rodrigo A. Albuerno; Llorede, señor Juan Díaz Díaz; Pablón, señor Faustino D. de Campillo.

Apuntador, Salustiano Fernández. Decorado hecho por Inocencio Urbina.

En los intermedios el gran monologista felguerino José María Sánchez, pondrá en escena los chispeantes monólogos "Xuaco busca criau, y na más" y "Un día en Xixón".

Segunda parte

1.º "La pícara molinera" (selección).—P. Luna.

2.º "El anillo de hierro".—Marqués. Solo de violín ejecutado por el notable violinista Ramón Perales, que se ha ofrecido generosamente para este acto, acompañado al piano por el maestro Pérez de Mendoza.

3.º "Danza núm. 5".—Granados. Solo de violoncello por el inspirado y joven violoncellista Modesto Sansalvador, que también se ha ofrecido para esta velada, siendo asimismo acompañado al piano por el maestro Pérez de Mendoza.

4.º El notable y aplaudido Coro Santarrosino entonará las siguientes canciones:

"Los rondadores" (solo de Juan Menéndez).—Santiago Alonso.

"Mocina" (solo de J. Menéndez).—R. Antuña y S. Pérez.

"Camín del baile" (solo de P. Palacios y J. Menéndez).—E. Martínez Torner.

"¡Adios, Campo Miravalles!" (solo de P. Palacios).—Ignacio Ruiz de la Peña.

5.º Canciones asturianas a cargo de los conocidos cantantes Juanín Menéndez y Consuelo González.

6.º "Gran Jota".—Hiero. Por el violinista señor Sansalvador.

El colosal monólogo "La democracia de Antón", por José María Sánchez.

Cerrará la función la banda municipal.

REUNION DE OBREROS PARADOS

Esta tarde, y en el Teatro Pombo, cedido por la empresa a este fin, se reunirán los obreros en paro forzoso para tratar sobre la situación y tomar acuerdos.

Zapico-Abogado

A partir del día 19 de Julio y domingos sucesivos, reanudará su consulta en Mieres, edificio del «Bar Asturias». Diariamente tendrá abierto su despacho en Sama de Langreo.

DESDE CABORANA (ALLER)

La rondalla local obtiene en su primera presentación un éxito brillantísimo

El pasado jueves, y ante un público que llenaba de una manera nunca vista todas las localidades del Teatro Olimpia, hizo su debut oficial nuestra Rondalla local que fué recibida con las mayores muestras de satisfacción y cariño por parte del público que frenética y justamente les prodigó ruidosas y prolongadas ovaciones. Si no fuese por el reducido espacio de que podemos disponer en nuestro periódico, llenaríamos varias columnas del mismo en premio a su meritísima labor, pero tenemos que ajustarnos a indicaciones superiores en este sentido y nos concretaremos por hoy a reseñar escuetamente tan resonante acto, ya que los méritos que concurren en esta agrupación artística tanto en el orden artístico como económico nos obliga a dedicarle algunos artículos más que iremos publicando a medida que las circunstancias nos lo vayan permitiendo. Empezaremos por decir que el programa fué de lo más completo, variado y atrayente, dadas las cualidades artísticas que concurren en los elementos que tomaron parte en tan inmejorable festival.

Como primer número de programa, aparece un cuadro plástico alusivo a la Cruz Roja, e ideado por don Laureano Méndez, que resultó altamente significativo y conmovedor, formando parte de él las distinguidas señoritas Maruja González de Lena, Pepita Martínez (La Bordadora) y Teresita Llanera, las que vestidas de enfermeras de la Cruz Roja y uniendo a su belleza personal unos semblantes de solicitud y ternura simbolizan y dan la sensación más exacta de la sublime y santa misión que tan bendita institución viene ejerciendo entre la caída y doliente sociedad. Se presenta a continuación la Rondalla que es recibida con una estruendosa ovación que dura algunos minutos, ejecutando la primera parte de su programa con tal afinación, acoplamiento y medida en todos los pasajes de sus obras que admiran a los verdaderos profesionales en el arte lírico, siendo premiada su inmejorable ejecución con frenéticos y prolongados aplausos. Como segundo número sale al proscenio el regocillante y saludísimo "Anxeta", que como siempre hace al público desternillarse de risa con su semblante socarrón y sus creaciones de

AFEITARSE GRATIS

Quien envíe tres pesetas en sellos o giro postal recibirá instrucciones de un nuevo, sencillo e infalible procedimiento para tener siempre nuevas las hojas de afeitar, sin gasto alguno.

Sr. Valentín Monteleón 6, duplicado, Madrid.

indiscutible atracción, siendo como siempre aplaudido. A continuación los hermanos Requejo cantan con la maestría y exquisito gusto varias obras de su extenso repertorio, repitiéndose los aplausos en todos sus números. Interpreta la segunda parte de su programa nuestra Rondalla, sin que nada desmerezca de la primera, por lo que el público, loco de entusiasmo, premia su labor con estruendosas ovaciones.

Al final del acto, han recibido un sinnúmero de enhorabuena y felicitaciones el presidente de la Rondalla don Hermógenes García y el director de la misma don Emilio Granda, a las que unimos la nuestra más sincera, haciéndola extensiva a los instrumentistas y demás elementos que tomaron parte en tan completo y atrayente programa.

Los señores Granda y García nos ruegan demos en su nombre las más rendidas gracias al pueblo de Caborana y público en general por la buena acogida que les ha dispensado, lo que hacemos desde estas columnas para satisfacción de dichos señores. Debemos consignar también que el festival fué organizado a beneficio de la Cruz Roja y de ahí su doble valor y mérito.

San Martín del Rey Aurelio EXTRAÑO

En Felechosa se perdió un perro de seis cuartos de alzada; tres años de edad, color rojo, una raya en la frente que baja hasta el bebedero por arriba. Las patas de atrás están calzadas. Darán informes a Manuel Cantell o al correspondiente señor Argüelles.

RIOSAS

DE LA VIDA CULTURAL

Me encuentro en la necesidad de salir al paso de ciertas que se ensañan en criticar el modo de actuar de la Sociedad de Recreo y Cultural de Villameri; y debo de hacer público que dicha Sociedad tiene un Reglamento autorizado por la autoridad competente, al que nos ajustamos en un todo; así que si se quiere enterar de él (aunque no estoy obligado) estoy dispuesto a presentárselo, para que se empape, y no critique tanto lo que tanto nos hemos esforzado en conseguir, porque era muy notable la falta de esta Sociedad, que cuenta con gran número de socios, los que tienen varias clases, un buen número de libros y buenas obras para poder instruirse, lo que esas otras gentes encuentran la instrucción en los barullos y la crítica. No, vecinos de Villameri, no es así como se trabaja en bien de la moral, y si leyendo mucho bueno. Así que a asociarse y dejarse de cuentos callejeros y poner este pueblo más alto en la vida cultural.—El Presidente, Manuel García.

DESDE SAMA DE LANGREO

Las fiestas de Santiago tendrán este año gran brillantez

Están muy próximos ya los días grandes de las fiestas de Santiago, que anualmente se celebran en nuestra villa.

Este año, pese a las mil dificultades que la actual Comisión de Festejos ha encontrado, se celebrarán éstos sin que desmerezcan en nada a los celebrados otros años.

Desde hace días, los elementos que componen dicha Comisión, vienen desplegando gran actividad, proponiéndose celebrar un programa de fiestas que dejará gratísimo recuerdo.

El proyecto de iluminación de las noches verbeneras será algo magnífico, y el efecto iluminado de gran vistosidad, por lo que nuestro hermoso Parque, aparte ya del encanto natural, se verá iluminado con el colorido más sorprendente que en noches de verbena hemos contemplado.

Las obras que se están realizando en el Parque van muy adelantadas, verificándose mañana, jueves, a la hora de la audición, la prueba de la iluminación, que lucirá durante las verbenas de Santiago.

LA COLONIA ESCOLAR DE ALTURA

El alcalde ha recibido un comunicado de la colonia escolar de altura, que días pasados salió de esta villa a veranear a Vegacervera (León), en el que le dan cuenta haberse realizado el viaje de los pequeños colonos muy agradablemente, encontrándose hasta la fecha sin novedad alguna.

DE SOCIEDAD

Después de pasar varios años en Casapalca (Perú), regresó a esta nuestro querido amigo don Juan Rodríguez Blanco, quien pasará una temporada entre sus queridos familiares y amigos.

Al darle la bienvenida al amigo Juanín, le deseamos muy de veras una grata estancia en su pueblo natal.

—Pasa unos días entre sus familiares, el joven teniente de Intendencia y estimado amigo nuestro don José Matamoros, a quien le damos nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a su familia, por su último ascenso.

SESION MUNICIPAL

Mañana jueves se reunirá en el Ayuntamiento la Corporación municipal, para celebrar la acostumbrada sesión semanal.

EL DIA MONTERISTA

Coincidiendo con los popularísimos festejos de Santiago, el próximo sábado, día 25, se conmemorará el XIX aniversario de la fundación de la prestigiosa Sociedad "La Monterista".

Para solemnizar este acontecimiento, íntimamente denominado "Día monterista", se abrirá nuevamente el amplio salón de actos, donde han llevado a efecto importantes obras de ornamentación artística, que le dan suntuoso aspecto, y en tan magnífico local se celebrará un fraternal banquete, que promete estar concurrencísimo, dado el entusiasmo grande que siempre han despertado los festivales que organiza nuestro primer Centro de recreo y cultura.

Durante el ágape, la notabilísima Orquesta Internacional "Los Mirecki", de Madrid, interpretará un selecto programa de obras musicales.

Ese mismo día tendrá lugar la inauguración de la primera vitrina de la Biblioteca recientemente creada, festejándose el volumen número 750, que será dedicado por un prestigioso socio honorario, exquisito poeta gijonés.

No cabe duda que la celebración del "Día monterista" será ocasión para testimoniar elocuentemente el

acendrado cariño y sincero entusiasmo que todos los señores socios sienten por "La Monterista", evidenciando así su magnífica pujanza y consolidando una vez más el gran prestigio que el digno Casino langreano ha logrado merecer en estos diecinueve años de existencia.

Y como algo soberbio, que ha de dar poderoso realce a las fiestas santiaguinas, los días 26 y 27 tendrán lugar en los salones de "La Monterista" extraordinarios bailes de sociedad, amenizados por la ya citada Orquesta Internacional "Los Mirecki".

Todos estos festivales prometen revestir inusitado esplendor.

El Viso (Langreo) DANDO LAS GRAIAS

La esposa e hijos del infortunado Carlos Fueyo del Viso, ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, expresan por mediación de este periódico el agradecimiento más profundo a cuantas personas asistieron a la conducción del cadáver efectuado el 13 del actual, como también a los que de una manera u otra testimoniaron el pésame.

Piñeres (Aller) UN CINE ESCOLAR

Según habíamos anunciado y prometido, hoy publicamos el resumen general de ingresos y gastos, que es el siguiente:

Ingresos por todos conceptos, 2.190,40 pesetas; gastos por todos conceptos, 1.431,05; sobrante, pesetas 737,75.

Con este sobrante se compró un bonito aparato de cine escolar que instruirá deleitando a los niños de esta Escuela y prestará grandes servicios a la enseñanza.

Al finalizar el curso se ha proyectado un bonito programa de cinco películas, que entusiasmaron a los pequeños y les hicieron pasar unas horas agradabilísimas.—La Comisión.

La Foz (Morcín) ONOMASTICA

Con motivo de celebrar su día la simpática señorita Carmina García, ha reunido en su domicilio a sus muchas amistades y se les ha servido una merienda con el gusto y exquisitez que sabe hacerlo la familia de dicha señorita.

Después de haber hecho los honores al obsequio, los invitados rindieron culto a Tersíspore.

Terminada la fiesta, recibió Carmina infinitas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

DE SOCIEDAD

Pasó el día entre nosotros la duena del "Café Astur", de Mieres, viuda de don Antonio Neira.

—Del mismo punto, doña Enriqueta García de Antuña.

El hoy.

POLA DE SIERO ¡QUE COSAS MAS ABSURDAS!

Dos palabras nada más para contestar otra vez a "Un poleso católico".

No es cierto que dijéramos nosotros por nuestra cuenta que sobran Misas. Lea bien.

Tampoco es verdad que nosotros protestáramos de que se quitara la subvención a que hace referencia el articulista.

No hemos solicitado dirección alguna en el concurso abierto por nuestro Ayuntamiento para otra cosa muy distinta, no para nombrar director de la Escuela de Artes y Oficios.

No hemos pedido la fusión a que alude. Entérese mejor.

Lo único que demostramos ahora y antes es que se trata por "Un poleso católico" de que no se cumpla

Grandes Fiestas de Santiago

Sama de Langreo

En estos días de las fiestas el Parque Dorado de Sama con sus iluminaciones espléndidas—que este año serán a imitación y estilo de las de la Exposición de Barcelona con cambiantes de colores—y con sus animadísimas verbenas y sus perspectivas de luz, arte y belleza, es el centro de atracción y de cita de la gente de casi toda Asturias. No dejeis de ir a Sama a ver las iluminaciones del Parque.



Las jóvenes anémicas recobrarán el color de su rostro con el jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Reconstituyente de efectos rápidos y seguros que puede tomarse en cualquier edad y época del año. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Cerca de medio siglo de éxito creciente. No se vende a granel.

HÔPITAL VICHY CELESTINS (estómago) GRANDE-GRILLE VICHY CHOMEL (hígado) Son las aguas minerales naturales más superiores y las de mejores resultados tomadas a domicilio. Insustituibles para la mesa.

la voluntad de don Manuel Alonso. La casa no la dejó don Manuel para limosnas, sino para la enseñanza. Mientras esto no se pudo cumplir, se repartió en limosnas la renta de la casa.

CASTROPOL FALLECIMIENTO

El día 16 falleció en su casa de esta villa doña Francisca Gómez y el 17 fueron conducidos sus restos mortales al cementerio de la Paloma, celebrando sus honras fúnebres en nuestra iglesia parroquial el 18, a las que concurrió mucha gente, así como a la conducción del cadáver al cementerio, prueba de las muchas amistades con que cuenta la familia Alonso Gómez.

Descanse en paz la extinta señora.

NUEVO JEFE DE PRISION

Se ha hecho cargo de la Prisión de este partido, a donde fué destinado, don José Merino Jiménez, procedente de Barcelona.

Le deseamos suerte y que le sea grata la estancia entre nosotros.

VIAJEROS

Llegó don José Alonso Gómez, sacerdote, que vino con motivo de la muerte de su tía doña Concha.

—Salió para La Caridad, con sus sobrinos María del Carmen y José María, doña María Campoamor Núñez.

BODA

Tuvo lugar en la iglesia de San Juan de Moldes el enlace matrimonial de la simpática artesana Juana Reigada Linera con el joven José Manuel Castella Barreras, ambos de la misma parroquia, éste de Palacios y aquella de Aldeanueva, siendo padrinos la hermana de la novia María Ignacia y don Ramón Fernández Llenderozo, de Vilavedelle.

Deseamos al nuevo matrimonio una interminable luna de miel.

CABRALES

CREACION DE ESCUELAS El Gobierno de la República, ya ha creado dos Escuelas de niños en Sotres y San Roque del Prado, pasando a ser de niñas las mixtas, desempeñadas por maestra, con que actualmente cuentan dichos pueblos.

Ya se hallaba el expediente en Madrid desde 1929, y sabe Dios si se habría resuelto en muchos años, de no venir el actual ministro de Instrucción pública a dar rápidamente satisfacción a pueblos en donde, acercándose la matrícula a un centenar de alumnos de ambos sexos, podrá decirse que la enseñanza era casi nula.

NUEVOS MAESTROS

Han tomado posesión de sus cargos los maestros propietarios de Tielve y Pandiello, don Domingo Reynal Pascual y don Angel Fernández Sánchez, respectivamente. Y de Camarmeña, la maestra interina doña Inocencia Puente Franco.

LOS QUE MUEREN

Falleció en Pandiello, a los 70 años, doña María Peláez Martínez, viuda de don Ramón Junco. En Tielve, el niño Laureano Domingo, hijo de nuestro amigo don Domingo Díaz y de su esposa doña Laureana Campillo, maestra nacional.

Y en Canales, en el pasado mes, el vecino don Antonio Martínez Cañiga.

Paz a los muertos y consuelo para los familiares que lloran la pérdida de seres queridos.

SE VENDE

Hermosa finca de utilidad y recreo, con gran casa de campo, con toda clase de comodidades y vivienda independiente para hortelano, cerrado todo sobre sí. Tiene una extensión aproximada de cuatro días de bueyes, con varias dependencias y cobertizos adecuados para una explotación agrícola, garage y agua en toba la finca y en casa. Distante de Oviedo tan solo 10 kilómetros y de Gijón 22.

Informes: D. Eugenio Quintana, Gjo, en Olloniego.

Lotería Nacional

Sorteo celebrado en Madrid el día 21 de Julio de 1931

Table with lottery results for various prize categories: PRIMER PREMIO, SEGUNDO PREMIO, TERCER PREMIO, CUARTO PREMIO, QUINTOS PREMIOS, UNIDAD, DECENA, CENTENA, MIL, DOS MIL, CUATRO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL, DIEZ MIL, ONCE MIL, DOCE MIL, TRECE MIL.

Table with lottery results for various prize categories: TREINTA Y CINCO MIL, TREINTA Y SEIS MIL, TREINTA Y SIETE MIL, TREINTA Y OCHO MIL, TREINTA Y NUEVE MIL, CUARENTA MIL, PERIÓDICOS ATRASADOS, SECCION POR PALABRAS.

Enfermos del ESTÓMAGO después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso Elxir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

OS LO ASEGURO, FUMADORES Delicia Salud Tranquilidad gozaréis si fumáis el papel marca ZAIDA. Es higiénico y completamente inofensivo. Suaviza y mejora toda clase de tabacos. PIDASE EN ESTANCOS.

LABORATORIO MÉDICO E. Menéndez. Doctor Alberto González. C. G. Parreño. José Fernández González. Mariano Fernández. Alfredo Blanco. Guillermo López. LUIS F. VEGA. Médico Oculista. Joaquín Pumarino Alonso.

Los Científicos talleres de ortopedia del Sanatorio Celestino Alvarez DE OVIEDO aseguran la perfección de los brazos y piernas artificiales que construyen. Precios moderados al alcance de todas las fortunas. Manuel Collantes A. Buylla. Especialista en Garganta, Nariz y Oídos.

PARA LAS NOVIAS

Visiten los Almacenes de Muebles

La Giralda

y verán que pueden formar su casa con el dinero que tengan.

Aquí no anunciamos barato, pero sí vendemos. No olviden las señas: Calle Campomanes, 6, (Frente a Correos), OVIEDO

CASA BIBIANA

GRAN SURTIDO en toda clase de TEJIDOS y NOVEDADES

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

EMILIO CEPEDA (hijo) y Sucesor

Daolz y Velarde, 4

Teléfono 2148



Camisería Inglesa

Uría, 34 - OVIEDO

Sastrería
Pañería fina
Nacional
y Extranjera
Corte selecto

Cefiros Popelines
Sedas de Novedad
para camisas
a medida
NOVEDADES



Aficionados a la Radio

Antes de comprar su aparato vean ustedes un

ATWATER KENT

Miles funcionan en todo el mundo a completa satisfacción de sus poseedores.

Agentes depositarios para Asturias:

CASA VIENA - OVIEDO

Almacenes "EL MUNDO"

Sastrería de primer orden

La casa más surtida de Asturias

Fruela, 4

OVIEDO

LOS PUEBLOS SE DIVIERTEN

Los festejos en la provincia

En Sograndio

LOS DE LA SOCIEDAD BENÉFICA SAN ESTEBAN DE SOGRANDIO (OVIEDO) LOS DIAS 25, 26 y 27 DE JULIO

Día 25.—A las ocho de la tarde darán principio los festejos y hará su entrada en ésta la afamada "Orquestina Trubieca" que será la encargada de amenizar la verbena, alternando con la música del país.

Día 26.—Al amanecer el alba, el estampido de los imperiales y bombas republicanas hará ver a los vecinos y pueblos limítrofes la llegada del día grande.

A las ocho de la mañana tendrá lugar el reparto del "bolu" y la botella de vino que esta Sociedad regala a sus asociados.

A las diez, entrada de la renombrada banda de música de la Fábrica de Trubia, dirigida por su competente director don Manuel Aller, que a los acordes de alegres pasacalles recorrerá el pueblo.

A las once, solemne función religiosa, en la que ocupará la cátedra sagrada un elocuente orador, y acto seguido la procesión recorrerá el recinto del hermoso campo acompañada de dicha banda y música del país. A la terminación de este acto religioso habrá un concierto musical a cargo de la banda de música.

A las cuatro de la tarde, monumental romería en el incomparable campo de la iglesia amenizada por la banda de música, pianola y música del país; durante la misma se elevarán varios globos en honor de los forasteros.

A las diez de la noche, segunda verbena, organizada por las músicas ya citadas, la que durará hasta altas horas de la madrugada. Para todos estos actos del domingo aterrizará en el campo de la romería el fenómeno "Xuanón de Castaño", pirrotécnico de reconocida fama mundial.

Día 27.—A las cinco de la tarde, última romería, que pianolas y música del país amenizarán las grandes meriendas que habrán de consumirse en el hermoso campo de la romería y en donde las familias que a él concurrirán encontrarán solaz y esparcimiento propios de estos días grandes. Seguramente que por lo delicioso del tiempo y por el lugar, tan adecuado, será punto de expansión a donde acudirán todo Sograndio y pueblos comarcanos, pudiendo augurar que ha de quedar en todos la satisfacción y alegría propias de estas fiestas anuales.

SOCIEDAD SAN ESTEBAN DE SOGRANDIO (OVIEDO)

Esta Sociedad convoca a junta general para mañana jueves, día 23, a las ocho y media de la tarde, en el local de la escuela. También ha-

ce saber a los señores que tengan talonarios de la rifa que para el domingo se pasarán a recoger.—La Directiva.

GRAN CONCURSO DE BOLOS

Con motivo de celebrar esta Sociedad sus tradicionales fiestas los días 25, 26 y 27 del presente mes tendrá lugar en el campo de la romería y en dichos días un gran concurso de bolos que dará principio a las seis de la tarde del día 25 para terminar a las ocho de la tarde del lunes día 27.

Premios.—Primer, 50 pesetas; segundo, 30; tercero, 20, y un cuarto premio al jugador que más tantos haga en las cuatro tiradas, de 25 pesetas.

Precios de la tirada: 0,75 pesetas para los socios y una peseta a los no socios.

Cuatreadas: 10-5-7.

Condiciones.—Cada jugador tirará ocho bolas para la mano que más le convenga, pudiendo reengancharse hasta cuatro veces. Si por mal tiempo hubiera que suspender el concurso después de que hubieran tirado parte de los que se suscriban, los premios serán: el primero, el 50 por 100 de lo recaudado; el 30 por 100 el segundo, y el 20 por 100 el tercero, y sin que haya el premio del que más tantos haga.

Habrá un competente jurado y su fallo será inapelable.

En Lugones

LAS FIESTAS DE NUESTRA SEÑORA DEL BUEN SUCESO "EL CARBAYU"

Los días 25, 26 y 27 del corriente tendrán lugar en ésta las grandes fiestas de Nuestra Señora del Buen Suceso, las cuales estarán amenizadas por la banda de música del regimiento número 3, aparte de otros instrumentos musicales que alternarán con la misma.

Los componentes de la junta directiva, organizadores de dichos festejos, trabajan sin descanso porque éstos alcancen una postura brillante y que tenga todo entusiasmo, que no dejen nada que desear comparados a los más renombrados de la provincia.

Con motivo de estos festejos, en el deseo de acudir a ellos los romeros, y aprovechar los tres días, el presidente está recibiendo infinidad de cartas estos días rogándole les proporcione hospedaje, ante lo cual, siéndole de todo punto imposible contestar a todos, nos ruega lo hagamos constar que por muchos que sean Lugones cuenta con suficientes hoteles confortables y muy buenas casas dedicadas a tal efecto.

Mañana o pasado se dará a conocer el programa completo de los festejos.

En Avilés

Avance del programa de las fiestas y fiestas de San Agustín que se celebrarán del 20 al 31 de Agosto:

Exposición Regional de Ganados, desde el 24 al 28 de Agosto, que se inaugurará y clausurará con asistencia de las autoridades.

Romería típica-asturiana en el Parque del Retiro el día 24, con concurso de cantos y bailes regionales, partidos de bolos y de llave.

Illuminaciones a la veneciana en el Parque del Retiro y Plaza de la Constitución los días 24 y 31.

Illuminaciones artísticas en el Parque del Muelle los días 22 al 26.

Cienciosos por la banda de ingenieros de Madrid en los días 25 al 28.

Cienciosos de Orfeones, con asistencia de los de Oviedo y Gijón los días 21 y 23.

Concursos deportivos, natación, carreras de bicicletas y pedestres, saltos y otros, el 21 y 22.

Partidos de foot-ball, water-polo y tennis, los días 22, 23, 28 y 30.

Tiradas de pichón, con importantes premios, los días 25, 26 y 27.

Bailes de sociedad y populares, los días 28, 30 y 31.

Gran festival infantil, con reparto de premios, y comida en el Parque del Retiro, servida por señori-

tas de la localidad, a todos los niños de las escuelas públicas.

Verbenas en el recinto de la Exposición y Plaza de la Constitución, los días 29 y 31.

Thés-dansant, cenas americanas, representaciones teatrales, rifas benéficas, fuegos de pirotécnica, tracas, globos, etc., veladas de boxeo, y otros festivales cuya organización se estudia, entre ellos posiblemente uno de aviación con acrobacias y descendimiento en paracaídas.

Por la Comisión Permanente.—El Secretario.

En San Esteban de Pravia

EL MAL TIEMPO DESLUCIÓ UN POCO LAS FIESTAS

La Comisión de las fiestas del Carmen trabajó denodadamente por dar al pueblo un buen programa de festejos luchando con la apatía de los industriales (que son los que más beneficios sacan de ellas) y un mal entendido egoísmo de algunos particulares al no querer hacerse socios de la ya tradicional Sociedad. A pesar de estas contrariedades salió triunfante la directiva. Orgullosos pueden estar del éxito conseguido tanto en las fiestas profanas como en la religiosa.

La primera verbena celebrada el

sábado estuvo concurridísima, siendo amenizada por la brillante banda de música de Mieres, que tocó infinidad de bailables, siendo muy aplaudidos, no dándose punto de reposo el elemento joven con los organillos, radiola y la clásica gaita y tambor. El derroche en globos, palenques y bengalas duró hasta las dos de la madrugada, hora en que se dió por terminada la velada.

El domingo, desde las primeras horas de la mañana ya acuden los cofrades a recoger el riquísimo "bolu preñau" y la botella de vino. A las once empezó la función religiosa, diciéndose solemnisísimamente misa cantada por un nutrido coro de jóvenes dirigidos por la señorita Marina Méndez Vigo.

La oración sagrada estuvo a cargo del señor penitenciario de la Catedral de Oviedo que hizo un hermoso panegirico de Nuestra Señora del Carmen.

Terminada la función religiosa se organizó en los muelles locales animadísimo paseo, amenizado por la mencionada banda de música que ejecutó un selecto programa de concierto.

Por la tarde la afluencia de forasteros que llegaron por el ferrocarril Vasco, cientos de automóviles que transportan romeros y los vecinos de los pueblos próximos invadieron nuestras calles, siendo un cuadro precioso tanto gentío presenciando la suelta de patos y las cucañas. Cuando más animada estaba la romería una llovizna persistente obliga a las gentes a refugiarse en los bares y cafés; pero en cuanto para un poco el agua sigue la animación y ésta no decae hasta las tantas de la madrugada en que se termina la segunda verbena y con ella las fiestas del Carmen.

Recomendamos a los vecinos retraídos se inscriban como socios en la Sociedad de Nuestra Señora del Carmen, para que en años sucesivos tengamos a poder ser más días de fiestas, y a los industriales les recomendamos sean un poco más generosos.

espléndidos. A ellos mejor que a nadie les convienen las fiestas; de manera que colaborando todos conseguiremos un mayor realce a nuestras fiestas. Por lo que a mi respecta que no quede.



Nuevos precios con baja, solicitenos a la Agencia CHEVROLET Covadonga, 3 - Teléfono 3698 OVIEDO

Suscripción

Para la organización de una Banda de Música

y fundación de una Academia Escuela, gratuita y benéfica para educandos en solfeo e instrumental

Don Alfredo Figaredo, 500 pesetas. Señor Marqués de Aledo, 100.

Señor Marqués de la Vega de Anzo, 50.

Don Florentino Pérez, 25.

Don Faustino Nieto (segunda vez), 25 pesetas.

Orfeón Ovetense, 10.

Don Guillermo Carrocera, 1.

Don Baldomero Argüelles, 1.

Don Gabriel de Loma, 1.

Don Alberto Menéndez, 1.

TODO EL MUNDO lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento



María Josefa Sánchez Infiesta

Subió al cielo en Oviedo el día 22 de Julio de 1931 a los 20 meses de edad

D. O. M.

Sus padres don Albino Sánchez Incognito y doña María Infiesta Canga; abuelo materno don Carlos Infiesta; abuela paterna doña Elena Sánchez Murrelle; tíos, primos y demás parientes.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruega que tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las seis y media de la tarde, desde la casa mortuoria Tenderina Alta, 53, bajo, al cementerio del Salvador, por cuyos actos de caridad les quedarán eternamente agradecidos.

Compañías Francesas Sud-Atlantique & Chargeurs Reunis

Vapores de gran lujo extrarrápidos

El 30 de Septiembre efectuará su primer viaje desde VIGO a América de Sur el nuevo y lujoso transatlántico

"L'ATLANTIQUE"

con escalas en Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES.

40.000 toneladas.—DOCE DIAS de VIGO a BUENOS AIRES

Otras salidas:

31 julio	«MASSILIA»
30 septiembre	«L'ATLANTIQUE»
16 octubre	«MASSILIA»
6 noviembre	«L'ATLANTIQUE»
11 diciembre	«L'ATLANTIQUE»

LINEA DE VAPORES RAPIDOS

De VIGO De CORUÑA

JAMAIQUE	5 julio	—
BELLE ISLE	23 julio	22 julio

Para toda clase de informes dirigirse a los Agentes generales en España:

Antonio Conde, Hijos

Calle Luis Taboada, 4 CORUÑA: Plaza de Orense, 2.

Compagnie Generale Transatlantique

LINEA DE VIGO - NUEVA YORK

Próximas salidas:

13 de julio	«ROCHAMBEAU»
8 de agosto	«ROCHAMBEAU»

Precio de cámara desde 137,50 dólares, más impuestos. Id. de 3.ª clase, pesetas 548,70, más ocho dólares de impuesto americano

Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo

Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4.

SECCION OBRERA

En Oviedo
EN LA JUVENTUD SOCIALISTA DE LA FUENTE DE LA PLATA

El sábado por la noche, en el Centro de esta Juventud, dió una charla, el veterano socialista Santiago Álvarez.

Con la claridad tan característica en estos viejos socialistas, habló de las teorías de Carlos Marx, sin las cuales jamás se llegará a la implantación de las aspiraciones del proletariado.

Recomendó a los jóvenes que no sean sorprendidos por los elementos de la Confederación Nacional del Trabajo, pues nadie sabe sus doctrinas, y esas luchas que sostienen en España, no tienen otro objeto que destruir a la Unión General de Trabajadores, cosa que no podrán conseguir porque la clase trabajadora ya va teniendo capacidad gracias a la labor de los socialistas.

UNION DE DEPENDIENTES Y EMPLEADOS DEL COMERCIO, INDUSTRIA Y BANCA

Se convoca a todos los asociados a junta general extraordinaria que se celebrará hoy miércoles, día 22, en nuestro domicilio social, Altamira, 2 (Centro Obrero) a las siete y media de la tarde, en primera convocatoria, y a las ocho en segunda, con arreglo al siguiente orden del día: Lectura y aprobación del Reglamento de la Caja de Socorros.

Nota.—Dada la importancia del asunto, se ruega la asistencia de todos los afiliados.

En Turón
JUVENTUD SOCIALISTA ASTURIANA

(Sección de Turón)

UNA CHARLA INTERESANTE

La Juventud Socialista de Turón, velando siempre por la educación y la cultura de toda la juventud, viene realizando una labor sumamente educativa, organizando charlas, lecturas comentadas, veladas teatrales, en fin, todos aquellos actos que se hallen encerrados en la palabra "Cultura".

El pasado viernes, ocupó nuestra tribuna el joven afiliado a esta Juventud Antonio de Barros, que disertó acerca del tema "Generación consciente".

El compañero Barros expuso de manera clara y elocuente la necesidad de hacer comprender al pueblo español lo superfluo que es tener mayor número de familia, de aquel que se pueda educar y enseñar moral y materialmente.

Concretó su charla el compañero Barros, diciendo que particularmente los españoles dábamos hijos al mundo para mantener guerras y consolidar aun más la explotación de la clase, sin preocuparse nuestros Gobiernos de velar por el desenvolvimiento más desahogado de los hogares humildes españoles.

El compañero Barros fué muy aplaudido durante su interesante disertación.

En Ablaña

DEL DESPIDO DE VEINTI-NUEVE OBREROS DE LA FÁBRICA DE MIERES

La Sección de Ablaña del Sindicato Metalúrgico Asturiano, nos escribe lamentándose de que la Sociedad Fábrica de Mieres hubiera hecho el despido de 29 obreros con el pretexto de la escasez de trabajo.

Nuestros comunicantes desean

llegar a emancipación del trabajo, por lo que se ruega la asistencia de todos los afiliados.

Recogemos el ruego de los metalúrgicos y expresamos el deseo de que se busque una solución que evite el planteamiento de un conflicto, como al parecer se anuncia si a esos obreros no se les facilita trabajo.

Crónicas Judiciales
POR ATENTADO

El 18 de Julio del pasado año se celebraba una fiesta en Llanes, y allí llegaron en un autocamión unos catorce jóvenes de Panes y Purón, que, después de pasar la tarde en expansiones, se dirigieron al establecimiento "La Puerta del Sol" buscando reposición de sus estómagos. Comieron y bebieron cual jóvenes que eran, y llegada la hora del "ahuequen", fué el dueño quien se lo advertía; pero algunos no quisieron darse cuenta de la advertencia, por lo que hubo de intervenir el sereno Juan Noriega, sobre quien cayeron las iras de los concurrentes a "La Puerta del Sol", lesionándole en diversas partes del cuerpo, aunque levemente. El sereno disparó, hiriendo a Eudocio Guardo.

Detenidos Manuel Cuevas, Manuel García García y Francisco Pando, se les procesó por el Juzgado de Llanes, compareciendo ayer ante la Audiencia.

Todos negaban haber agredido al sereno. Ello fué que el agente de la autoridad se presentó en malos modos, intentando detenerles, y que entonces los que se hallaban en el establecimiento fueron sobre el sereno que resultaba herido.

Juan Noriega quería ayer concretar en cuanto a sus agresores, conviniendo, una vez le fué leída su primera declaración, en que fueron muchos a agredirle.

El fiscal y el abogado defensor señor Cuesta insistieron a última hora, el primero en mantener la acusación, y el segundo en que se trataba de una agresión confusa y tumultuaria provocada por el agente de la autoridad al hacer uso del revolver que portaba.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Sala de vacaciones

Tineo.—Contra Domingo Gómez Gutiérrez, por hurto. Abogado, señor La Justicia; procurador, señor Cavanilles.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Señalamientos para hoy:

Antejuicio

Oviedo.—Alvaro Rodríguez Vidal contra Muguirre y Compañía, de Bilbao, en reclamación de salarios.

Juicio

Oviedo.—Alfredo Suárez Iglesias contra don Gerardo Fernández Fernández, en reclamación de salarios.

SENTENCIAS

Absolviendo a don Francisco F. Azcárate, en demanda que le promovió Ceferino Alvarez Busto.

Condenando a don Juan Uribe, a abono de diferencia de jornales en demanda que le promovieron Celestino Fernández y otros obreros.

EN EL HOSPITAL

En el Hospital ingresó ayer Juan Novál Castillo, de cincuenta años de edad, vecino de Oviedo.

Para asuntos particulares habia ido a Siero, donde por efecto de una caída se fracturó la pierna derecha.

Bases provisionales
Para el Consorcio general de almacenistas e importadores de Asturias

El presidente de la Agronomía de almacenistas de vinos y fabricantes de licores de Asturias nos envía un ejemplar de las bases provisionales que se someten a la consideración de los interesados para la creación del Consorcio general de almacenistas e importadores de Asturias.

En el capítulo primero se trata de la creación, designación, jurisdicción, domicilio y fines, que serán la defensa de los derechos e intereses de carácter general de los asociados para lo cual se solicitarán todas las reformas que puedan interesar en materia legislativa y fiscal. Y lo mismo para estudiar y proponer las reformas que interesen en la legislación mercantil.

Propulsará el desarrollo del comercio, asumirá la gestión de los intereses comerciales que le sean encomendados, mediará a título de amigable componedor en cuantas contiendas puedan surgir entre comerciantes, activará el perfeccionamiento comercial de las industrias ejercidas de los asociados, pondrá en conocimiento de los asociados los datos relativos a la negociación de valores y mercancías, estudiará la forma de llevar a cabo la creación de un centro de contratación, editará un periódico mensual gratuito, estudiará la forma más adecuada de proceder en los casos de quiebra y suspensión de pagos, creará una biblioteca comercial, procurará tener representación en las Corporaciones provinciales y municipales y emprenderá cualquier empresa que pueda redundar en beneficio de la clase.

Los miembros del Consorcio deberán reunir indispensablemente la condición de almacenistas o importadores y serán de tres clases: fundadores, de número y honorarios.

El Consejo directivo del Consorcio, a que se refiere el capítulo tercero, estará formado por representación proporcional de los grupos, y los cargos serán: presidente, vicepresidente, secretario, vicesecretario, tesorero, contador y vocales que se elijan. La clasificación de los miembros en los grupos se hará teniendo en cuenta el recibo de la contribución. Y para cubrir los cargos del Consejo del Consorcio las elecciones se celebrarán por grupos que elegirán sus representantes con cargo de vocal.

El suceso de siempre
Niña arrollada por un automóvil

Ayer, al oscurecer, fué arrollada una niña de 13 años en la calle del Arzobispo Guisasaola, por un automóvil.

Esta niña, que se llama Pilar García, y es hija del portero de la Escuela Normal, don Fernando García, salía de un portal frente al kiosco de periódicos de Gumersindo García, transportando una carta que iba a depositar en el buzón de Correos, cuando fué alcanzada por el automóvil de la matrícula de Oviedo 2237, con la aleta del lado derecho.

Recogida por el mismo coche fué llevada a la Casa de Socorro, donde le apreciaron dos heridas contusas en la cabeza, reservando los médicos el pronóstico.

Después de curada se la condujo a un Sanatorio de esta localidad.

Los en trabajo
Reunión de los despedidos de la Fábrica de Armas de la Vega

Mañana, jueves, a las cinco y media de la tarde, en el Centro Obrero de la Plazuela de San Miguel, en esta ciudad, celebrarán una nueva asamblea los obreros procedentes de los despedidos de la Fábrica de Armas de la Vega.

Como en esa reunión habrán de tratarse asuntos del mayor interés para los que se encuentran en las circunstancias dichas, la comisión gestora recomienda, por nuestro conducto, la asistencia de todos los compañeros.

Sección Bursátil
Bolsa de Madrid
(Facilitada por el Banco Asturiano)

Día 21 de Julio 1931

Valores del Estado	HOY
	Ptas.
Deuda perpetua 4 por 100 Interior 1916.	61,75
Id. Id. Exterior 4 por 100 1924.	71,00
Id. Amortizable 4 por 100 Emisión 1908.	—
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920.	81,50
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1925.	75,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1928.	88,75
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1.º Enero 1927.	89,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 15 Febrero 1927.	72,90
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1929.	88,75
Id. Id. 3 por 100 Emisión 1928.	80,75
Id. Id. 4 por 100 Emisión 1928.	72,75
Id. Id. 4,50 por 100 Emisión 1928.	—
Id. Ferrovial Amortizable del Estado 5 por 100.	88,00
Id. Id. Id. 4,50 por 100.	80,00
Bonos oro 6 por 100.	170,00
Valores con garantía del Estado	
Compañía Trasatlántica	
Obligaciones 5,50 por 100 Emisión 16 de Mayo 1925.	—
Id. Id. Emisión 15 Noviembre 1925.	—
Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1926.	—
Acciones	
Banco España.	510,00
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera.	71,00
Compañía Arrendataria de Fósforos.	—
Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos.	—
Compañía Arrendataria de Tabacos.	—
Hidroeléctrica Española.	170,00
La Unión y El Fenix.	—
Metropolitano Alfonso XIII.	30,25
C.ª Española Petróleos.	—
Alberche.	—
Mengemor.	—
Chade.	—
F. C. Norte de España.	—
F. C. Madrid, Zaragoza y Alicante.	227,50
Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Azucarera de España.	55,00
Cédulas Beneficarias.	—
Unión Española de Explosivos.	607,00
Obligaciones	
Sociedad Fábrica Mieres 6 1/2.	95,00
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera.	84,00
Obligaciones 4 por 100 no estampilladas, Sociedad General Azucarera de España.	—
Obligaciones 4 por 100 Estampilladas. Id. Id.	—
Bonos Tesorería 6 por 100 Idem Idem.	—
Id. Id. Interés preferente hasta el 6 por 100. Id. Id.	—
Otros valores	
Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España.	100,50
Id. 5 por 100 Id. Id. Id.	91,25
Id. 4 por 100 Id. Id. Id.	—
Id. Banco de Crédito Local 6 por 100.	—
Id. Id. Id. 5,50 por 100.	—
Id. Id. Id. 5 por 100.	—
Cotizaciones de moneda extranjera	
Francos franceses.	42,85
Libras esterlinas.	52,75
Francos suizos.	211,30
Libras.	55,80
Dólares.	10,87
Francos belgas.	30,30
Marcos.	2,5775

Bolsa de Bilbao

Día 21 de Julio de 1931

Acciones-Banco de Bilbao	1.385,00
Id. de Vizcaya	1.180,00
Id. Asturiano de Industria y Comercio	—
C.ª de Navegación Vasco Asturiana.	—
Unión Española de Explosivos.	612,00
Oblig.—1.ª Hipoteca 5% ferrocarril Vasco Asturiano	—
2.ª Id. 6.ª Id. Id. Id.	—

Desde Nueva

Un hombre ahogado
(De nuestro corresponsal)

El pasado domingo se ha registrado en esta playa un suceso que llevó el dolor a todo el vecindario. Cuando más concurrida estaba la playa en la mañana del domingo pere-

ció ahogado el bañista de esta playa Juan Villa, de 62 años de edad.

Cuantos esfuerzos se pusieron en práctica para salvarle fueron inútiles debido al estado del mar, que en aquellos momentos era imponente, rompiendo las olas contra los arañados de la costa.

Cuando pudo ser rescatado por una lanchilla, el desventurado Juan era ya cadáver.

Nuestro sentido pésame a la familia.

Nota oficiosa

Las carreteras asturianas y el fomento del turismo

El problema que representa para el turismo en Asturias el estado de nuestras carreteras se va a agudizar durante el año 1931.

La región asturiana tiene una extensísima red de carreteras cuya conservación se hace difícil con las sumas que el Estado dedica a este servicio, pero que aún se verá con nuevas dificultades al encontrarse con una disminución de un diez por ciento en la totalidad de estas consignaciones.

Las crecientes peticiones obreras, que han cristalizado en un aumento aproximado de un treinta por ciento en la mano de obra y que repercutirán seguidamente en los precios de los materiales que en las reparaciones se emplean, agravan el problema de una manera alarmante.

De seguir sin obtener un aumento considerable en las cantidades que el Ministerio de Fomento destina a nuestras carreteras, nos exponemos a que aún aumente el mal estado de las mismas, a pesar de los buenos deseos que tienen los competentes ingenieros de Obras públicas.

La Junta provincial del Turismo, que estima como una de sus primeras obligaciones velar por el buen estado de las vías de comunicación, llama la atención de los Ayuntamientos de la provincia para que actúen directamente solicitando del Ministro un aumento en la consignación para reparaciones de nuestras carreteras, en relación por lo menos con los aumentos de coste de las mismas.

De no actuar rápida y energicamente es seguro que antes de fines de año nuestras carreteras presentarán un estado más lamentable aún que el actual, imposibilitando el viaje por nuestra región a los turistas.

Creemos que es asunto de gran trascendencia, merecedor de meditación de las Corporaciones municipales asturianas.

BANCO GIJONES DE CREDITO
CAPITAL: 12 millones de pesetas
DOMICILIO SOCIAL
Corrida, núm. 48, GIJON.
Sucursales en Avilés, Colunga, Luanco, Ribadesella y Villaviciosa.
Este Banco efectúa, en condiciones excepcionales y ventajosas toda clase de operaciones de
BANCA, BOLSA Y CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Imposiciones desde UNA PESETA.
Intereses tres y medio por ciento.
Reintegros a la vista.
Consignaciones a vencimiento fijo.
A seis meses..... 3 1/2 por 100
A un año..... 4 por 100
CUENTAS CORRIENTES
En pesetas y Moneda Extranjera a la vista y a plazos, con abono de interés a tipos muy favorables.

LA SEÑORA
Doña Concepción Quirós García
Falleció en Pola de Siero el día 21 de Julio de 1931 a los 65 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Sus desconsoladas hermanas doña Balbina y doña Virginia Quirós García, sobrinas, primos y demás familia,
Suplican a sus amistades encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada y se dignen asistir a la conducción del cadáver, acto que se verificará hoy miércoles, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria al cementerio parroquial de la villa y a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán a continuación en la citada iglesia, por cuyos actos de caridad les vivirán reconocidos.
No se reparten esquelas

LA SEÑORITA
BELARMINA DIAZ GONZALEZ
Falleció en Oviedo el día 21 de Julio de 1931, a las 14 horas
A LOS 18 AÑOS DE EDAD
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.
Sus desconsolados padres don Julián Díaz Menéndez y doña Pilar González Alonso; hermanos doña María, doña Josefa, doña Matilde, don José Antonio y don Paulino Díaz González; abuela paterna, doña María Menéndez, materna doña Vicenta Alonso; tíos, primos y demás familia,
Ruegan a sus amistades asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy miércoles, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, Fuente de la Plata, al cementerio de San Pedro de los Arcos, y a los funerales que se celebrarán el viernes, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial, por lo que les quedarán eternamente agradecidos,

